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Petrolul devine armă, iar România privește: cât va Petrolul devine armă, iar România privește: cât va 
costa criza din Ormuzcosta criza din Ormuz
Tensiunile din Orientul Mijlociu cresc de la 
o zi la alta, iar piața mondială a petrolului 
începe deja să reacționeze violent. Atacu-
rile asupra petrolierelor din zona Golfu-
lui Persic și amenințările privind blocarea 
Strâmtorii Ormuz arată cât de fragil este 
echilibrul energetic al lumii. 

Această fâșie îngustă de apă dintre Iran 
și Oman nu este un simplu punct pe har-
tă. Prin ea trece aproximativ o cincime 

din petrolul consumat zilnic pe planetă. Orice 
tensiune militară în această zonă se transformă 
instantaneu într-un șoc pe piețele energetice. 
Exact asta se întâmplă acum.

În ultimele zile, mai multe petroliere au fost 
atacate sau avariate în apele din apropierea Ira-
kului, iar temerile privind securitatea transpor-
turilor au împins prețul petrolului Brent din nou 
spre 100 de dolari pe baril. Traderii și analiștii 
vorbesc deja despre scenarii mult mai dure dacă 
situația scapă de sub control, cu prețuri care ar 
putea urca spre 150 sau chiar 200 de dolari pe 
baril.

Declarațiile liderilor politici nu liniștesc de-
loc situația, dimpotrivă. Președintele american 
Donald Trump a transmis că Statele Unite nu vor 
permite blocarea fluxului de petrol prin Ormuz 
și a avertizat Iranul că orice astfel de încercare 
va fi întâmpinată cu o reacție militară „de mul-
te ori mai puternică”. Washingtonul discută deja 
despre escortarea petrolierelor în zonă pentru a 
menține rutele deschise.

La Teheran, tonul este la fel de dur. Lide-
rii iranieni au sugerat că închiderea strâmtorii 
poate deveni o armă strategică împotriva Occi-
dentului, iar navele statelor considerate ostile 
pot deveni ținte legitime. Practic, petrolul este 
transformat într-un instrument de presiune ge-
opolitică.

Pentru români, aceste tensiuni par îndepăr-
tate. Se întâmplă la mii de kilometri distanță, în-

tr-o regiune cu care puțini au legături directe. Și totuși, 
efectele se văd deja.

În România, motorina se apropie de 8,90 lei pe litru, 
iar orice creștere a petrolului pe piețele internaționale 
se transmite rapid în prețurile de la pompă. Pentru 
transportatori, pentru fermieri și pentru companiile de 
distribuție, acest nivel este deja o presiune serioasă.

Dar adevărata problemă apare în lanț. Motorina mai 
scumpă înseamnă transport mai scump. Transportul mai 
scump înseamnă alimente mai scumpe. Iar alimentele 
mai scumpe înseamnă un nou val de inflație care ajunge 
direct în buzunarele oamenilor.

Cu toate acestea, în România discuția despre impac-
tul acestei crize aproape că nu există. În timp ce alte 
state analizează măsuri de protecție economică – de la 
utilizarea rezervelor strategice până la scheme tempora-
re de sprijin pentru economie – la București liniștea este 
aproape totală.

Iar piețele energetice nu așteaptă deciziile politice. 
Ele reacționează instantaneu la fiecare rachetă lansată, 
la fiecare navă atacată și la fiecare amenințare milita-
ră. Dacă tensiunile din Strâmtoarea Ormuz vor continua 
să crească, următoarele săptămâni ar putea aduce noi 
scumpiri ale carburanților.

Iar atunci, criza din Orientul Mijlociu nu va mai fi 
doar o știre externă. Va deveni o realitate zilnică pentru 
fiecare român care ajunge la pompă, la supermarket sau 
își plătește facturile.

Pentru că, într-o lume dependentă de energie, răz-
boaiele petrolului nu se poartă doar pe mare. Ele se simt, 
în cele din urmă, în buzunarele oamenilor.

DRAGOȘ IONICĂ

Gorjul, în regiunea cu cea mai slabă Gorjul, în regiunea cu cea mai slabă 
performanță la inovare din Româniaperformanță la inovare din România

Regiunea Sud-Vest Oltenia, din care 
face parte și județul Gorj, ocupă 
ultimul loc în clasamentul național 
al performanței în inovare, potrivit 
Inobarometrului 2025 publicat de 
Autoritatea Națională pentru Cer-
cetare (ANC). Raportul analizează 
capacitatea regiunilor de dezvolta-
re din România de a crea și menține 
un mediu favorabil inovării.

Conform analizei, regiunea Sud-
Vest Oltenia a obținut un scor de 
16,97, situându-se pe locul 8 din 8 
regiuni de dezvoltare ale țării. Re-
zultatul indică un nivel redus al 

activităților de cercetare, inovare și 
transfer tehnologic comparativ cu alte 
zone ale României.

Clasamentul este condus în conti-
nuare de regiunea București–Ilfov, care 
a obținut un scor de 65,20. Pe următoa-
rele poziții se află Nord-Vest (50,60) și 
Nord-Est (43,65), regiuni care, potri-
vit raportului, au înregistrat progrese 
semnificative în ultimii ani. În partea 
superioară a clasamentului se mai află 
Vest (38,63) și Centru (37,42).

Autorii raportului arată că 
diferențele dintre regiuni sunt 
influențate în principal de investițiile 
în cercetare și dezvoltare, de coope-
rarea dintre mediul universitar și com-
panii, dar și de capacitatea firmelor 
de a transforma rezultatele cercetării 
în produse sau servicii. Inobarometrul 
analizează performanța regională în 
inovare după modelul European Inno-
vation Scoreboard, folosind 48 de indi-
catori grupați în patru categorii: resur-
se umane pentru cercetare-dezvoltare, 
cheltuieli pentru inovare și cooperare 

între organizații, numărul între-
prinderilor inovatoare și impac-
tul economic al inovațiilor, pre-
cum și proprietatea intelectuală 
– brevete, modele industriale sau 
licențe. Datele utilizate în raport 
provin din statisticile oficiale 
pentru anii 2022 și 2023, comple-
tate de analize realizate de CIT-
IRECSON – Centrul de Informare 
Tehnologică. 

Documentul este folosit și 
pentru evaluarea modului în care 
regiunile implementează strate-
giile de specializare inteligentă 
și pentru corelarea acestora cu 
Strategia Națională de Cerceta-
re, Inovare și Specializare Inteli-
gentă 2022–2027.

Rezultatele evidențiază astfel 
provocările cu care se confruntă 
și județul Gorj în domeniul inovă-
rii, în contextul în care regiunea 
din care face parte rămâne la 
coada clasamentului național.

IZABELLA MOLNAR



evenimenteveniment
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»33Vineri, 13 Martie 2026Vineri, 13 Martie 2026

După primele 24 de ore de 
grevă a foamei, mai mulți 
salariați din CE Oltenia care 

protestează extrem la București au 
început să se simtă rău. O ambulanță 
a venit ieri la protestatari, fiindcă lui 
Nicolae Mitea, excavatorist la Cariera 
Roșia, i se făcuse rău, la fel și unui alt 
coleg de-al său. 

,,Am refuzat să merg la spital. Ră-
mânem aici, cât va fi nevoie. Stăm pe 
lângă pereții ministerului, în pături, 

Salariat al Carierei Roșia, Nicolae Mitea - în greva foamei, la București: Salariat al Carierei Roșia, Nicolae Mitea - în greva foamei, la București: 
Rămânem cât e nevoie! Plaveti a intrat la minister și n-a mai ieșitRămânem cât e nevoie! Plaveti a intrat la minister și n-a mai ieșit

sau în fața instituției, pe iarbă…. Co-
legii mei dau semne că nu se simt bine, 
este un protest dur, dar trebuie să-i 
constrângem pe cei care ne conduc. Nu 
există altă soluție pentru noi”, a spus 
Nicolae Mitea.

Salariatul CEO a mai spus că șeful 
companiei, Dan Iulius Plaveti era ieri la 
București, venise la Ministerul Energi-
ei: ,,A venit Plaveti care e la minister 
de azi dimineață. Nu a stat de vorbă 
cu noi.  Si n-a mai ieșit de acolo, stăm 

pe lângă clădire ca leșinații…. Am  33 
de ani de muncă în carieră, dar sunt 
aici pentru că majoritatea colegilor 
mei de aici sunt angajați pe perioada 
determinată. 

N-am ținut cont, aici am venit pen-
tru un drept al nostru, să aibă continu-
itate acești tineri, care acum primesc 
un șut în fund. Dacă era o fărâmă de 
bună intenție din partea șefilor CEO, 
a caselor de pensii, a Guvernului, cei 
1.800 de salariați ,,determinați” erau 

salvați.  
Puteau să dispună caselor de pensii 

să dea decizii de pensionare că avem 
lege pentru asta. 

CEO putea să elibereze, și încă 
poate, adeverințele necesare pentru 
noi. Ne dăm la o parte, ne pensionăm, 
și-i lăsăm pe acești tineri care fac gre-
va foamei acu. Ei n-ar mai fi avut pro-
bleme dacă ni se respecta dreptul de a 
ieși la pensie”, a mai spus acesta.

M.C.H.

În timp ce câteva zeci de salariați intră în a treia 
zi de grevă a foamei, alți aproximativ 100 de colegi 
de-ai lor au protestat și ieri în fața sediului CEO, a 
șaptea zi de proteste.

Acestea au început săptămâna trecută, miercuri, 
când aproximativ 300 de angajați ai Complexului 
Energetic Oltenia au ieșit în stradă în fața sediului 
companiei, iar la un moment dat au blocat circulația 
pe strada din fața instituției. Aproximativ 1.500 de 
angajați, ale căror contracte de muncă sunt încheia-
te pe perioadă determinată, rămân fără loc de mun-
că începând cu luna aprilie.

La protest a venit şi liderul AUR, George Simion 
care a făcut apel la ministrul Energiei şi la Ilie decla-
rând că a venit la Târgu Jiu pentru a discuta direct 
cu protestatarii şi pentru a transmite un mesaj de 
solidaritate cu minerii şi energeticienii care spun că 
se simt abandonaţi de autorităţi. „Suntem alături 
de colegii dumneavoastră care, în acest moment, se 
află în greva foamei, recurgând la un gest extrem 
pentru salvarea familiilor lor, pentru salvarea Gor-
jului şi pentru salvarea întregii ţări”, a spus liderul 
AUR. Acesta a spus că e în joc securitatea energetică 
națională, odată cu închiderea capacităților de ener-
gie pe cărbune.

M.C.H.

Salariații CEO, în a șaptea 
zi de protest. Liderul AUR, 
prezent la Târgu JiuPe salariații CE Oltenia i-a cuprins disperarea, zeci de oa-

meni aflându-se în greva foamei, la București. O parte a sindi-
catelor îi acuză pe șeful CEO, Dan Iulius Plaveti și pe ministrul 
Energiei, Bogdan Ivan, de minciună și manipulare.

Sindicatul Liber EMC Roșia: ,,De zile întregi, oamenii sunt 
manipulați de președintele Directoratului de la Complexul 
Energetic Oltenia, Dan Iulius Plaveti, dar și de ministrul ener-
giei Bogdan Ivan. Seara trecută (miercuri, 11 martie, n.r.), 
ministrul a stat de vorbă cu comisia de negociere a CE OLTE-
NIA și cu 5 persoane aflate în greva foamei în fața Ministerului 
Energiei doar 10 minute. Atât au meritat oamenii care își pun 
sănătatea și viața în pericol pentru locurile lor de muncă.

În schimb, mai important a fost să meargă la Kanal D, 
pentru a manipula opinia publică, exact cum se face de pes-
te 30 de ani, decât să caute soluții reale pentru Complexul 
Energetic Oltenia și implicit pentru județul Gorj. Ministrul a 
spus că aceasta este decizia Uniunii Europene și că energia pe 
cărbune trebuie închisă imediat, până în 2029. După discuție 
s-a spus că astăzi, 12.03.2026, ora 10:00, va avea loc o întâl-
nire cu primul ministru la care vor participa 7 președinți de 
sindicat și 5 greviști. Dar ce să vezi… O MINCIUNĂ ORDINARĂ! 
A ministrului și a secretarilor de stat din PSD.

Astăzi nu mai există nicio întâlnire, în timp ce în fața 
Ministerului Energiei sunt și acum 80 de mineri în greva foa-
mei. De aici se vede clar că pe politicienii din România nu îi 
interesează oamenii, ci doar salariile și privilegiile pe care le 
încasează lunar de la statul român. Nu este posibil ca niciun 
politician de Gorj din coaliția de guvernare să nu facă demer-
suri pentru a salva cei 1.800 de salariați. SUNT INCOSTIENTI, 
SAU POATE ȘI MAI GRAV, SUNT VÂNDUTI! Nu este posibil ca 
deputații și senatorii de Gorj să nu intervină direct la premi-
er, știind că gorjenii lor sunt în greva foamei în fața ministe-
rului. Toți tăceți. Nu vedem pe nimeni din actul de guvernare 
ieșind public cu soluții pentru ca acei oameni să nu mai sufere 
în frig în fața Ministerului Energiei. Avem probabil cea mai 
slabă clasă politică din toate timpurile care conduce această 
țară. Oameni fără suflet. Fără empatie față de semenii lor.

Dar, mai ales, față de cei care i-au votat să ajungă în 
funcțiile pe care le ocupă vremelnic. Veți rămâne în istorie 
drept cea mai slabă clasă politică pe care a avut-o vreodată 
acest județ și România.

Ce spune ordonanța care ei au votat-o in detrimentul 
României și fără să știe ce prevede! Dar dacă citim atent 
Ordonanța de Urgență nr. 108/2022 privind decarbonizarea 

Sindicatele din minerit îi acuză pe ministrul Energiei Sindicatele din minerit îi acuză pe ministrul Energiei 
și pe șeful CEO de minciună!și pe șeful CEO de minciună!

sectorului energetic, adevărul este cu totul altul:
- Capacitățile pe lignit și huilă pot funcționa până cel 

târziu în 2030.
- Închiderea completă și lucrările finale se pot întinde 

până în 2032.
- Centralele pe cărbune pot fi trecute în conservare și 

repornite dacă sistemul energetic are nevoie de ele.
Cu alte cuvinte: România încă are nevoie de energia pe 

cărbune pentru siguranța Sistemului Energetic Național. Și 
atunci apare întrebarea firească: De ce sunt manipulați mi-
nerii și energeticienii de la Complexul Energetic Oltenia că 
trebuie să plece acasă?

Cine a pus semnătura pe această ordonanță?
• Nicolae Ciucă – prim-ministru
• Virgil Popescu – ministrul energiei
• Tánczos Barna – ministrul mediului
• Marcel Boloș – ministrul fondurilor europene
Ei au acceptat calendarul de decarbonizare în baza Pla-

nului Național de Redresare și Reziliență al României. Dar 
ordonanța mai spune și un lucru extrem de important: Noile 
capacități energetice pe gaze de la Ișalnița și Turceni tre-
buiau deja construite. Parcurile fotovoltaice trebuiau deja 
să fie funcționale.

Întrebarea simplă pentru politicieni este: Unde sunt aces-
te investiții? Dacă ele nu există încă, atunci închiderea ener-
giei pe cărbune înseamnă:

• risc pentru securitatea energetică a României
• import masiv de energie
• distrugerea a mii de locuri de muncă în Gorj și Olte-

nia.
Minerii și energeticienii nu cer privilegii. Cer doar res-

pectarea legii și respectarea interesului național. Adevărul 
este simplu: Fără energia pe cărbune, România devine depen-
dentă de importuri. Iar cei care manipulează oamenii astăzi 
vor fi primii care mâine vor spune că nu au știut. România are 
nevoie de energie sigură. România are nevoie de Complexul 
Energetic Oltenia”, este mesajul sindicatului.

M.C.H.
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Omul de afaceri Raul Dumitru, fost 
președinte al PRM Gorj, reținut miercuri, 
pentru înșelăciune, a fost pus sub control 
judiciar ieri, în urma audierilor care au avut 
loc la sediul Parchetului de pe lângă Judecă-
toria Târgu-Jiu. 

,,Față de bărbat a fost luată măsura controlu-
lui judiciar pentru 60 de zile", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Tână-
rul este acuzat că i-ar fi cerut, anul trecut, 147.000 
de lei unei femei din Stănești, că să o ajute să-și 
amplaseze o tarabă, în Târgul de Crăciun, de la Cra-
iova. După ce ar fi primit banii, acesta nu i-ar mai 
oferit sprijin. Polițiștii au efectuat o percheziție în 
locuința omului de afaceri. ,,La data de 11 martie 
2026, polițiști din cadrul Serviciului de Investigații 
Criminale Gorj, sub coordonarea unui procuror din 
cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Târgu-
Jiu, au efectuat o percheziție domiciliară la adre-
sa unui bărbat de 32 de ani, din Târgu-Jiu, bănuit 
de săvârșirea infracțiunii de înșelăciune. În fapt, 
în perioada august-octombrie 2025, bărbatul de 32 
de ani ar fi pretins 147.000 de lei unei femei de 
37 de ani, din Stănești, pentru a discuta cu anu-
mite persoane din cadrul unei instituții publice 
din județul Dolj, în vederea acceptării societății 
pe care aceasta o administrează să desfășoare 
activități comerciale cu ocazia organizării Târgului 
de Crăciun din Craiova. În acest sens, bărbatul ar 
fi indus în eroare persoana vătămată, iar după ce 
ar fi primit întreaga sumă de bani, societatea nu 
a fost acceptată și acesta nu a restituit banii, con-
form înțelegerii", a mai declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Ancheta este co-
ordonată de un procuror din cadrul Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu.

Mărturia victimei

Femeia care l-a reclamat susține că i-ar fi dat 
omului de afaceri 147.000 de lei, pentru a reuși 
să-și amplaseze o tarabă în Târgul de Crăciun de 
la Craiova. ,,A pretins că o să ne ajute să mergem 
la Târgul de Crăciun, la Craiova. A pretins că o să 
meargă el după contractul de acolo și nu a mai 
făcut nimic. În total, 147.000 de lei i-am dat. Pe el 
nu îl cunoșteam personal, mi l-a prezentat cineva. 
I-am dat banii pentru un contract, pentru un loc 
la Târgul de Crăciun.  Mi l-a prezentat, probabil 
că nu a știut cine este, doar că ulterior în toată 
ecuația aceasta a mai apărut o doamnă, pe care 
o avea trecută în telefon cu steluță, acea doamnă 
este doamna Loredana. În această poveste a apă-

Noi declarații! Afaceristul reținut pentru înșelăciune, 
pus sub control judiciar

rut, că el mi-o dădea la telefon și se dădea drept 
o doamnă de pe la primărie, de la Craiova. Cam 
în decembrie, când s-au dat locurile, mi-am dat 
seama că el ne-a înșelat și că ne-a mințit. Este și o 
înregistrare în care el spune că <<stai liniștită că, 
dacă nu se rezolvă, eu îți restitui toți banii înapoi, 
că eu sunt om serios, nu am înșelat pe nimeni, sunt 
cel mai serios om de pe pământ>>. Nu s-a rezolvat, 
nu mi-a dat niciun ban. Îl suna soțul, mereu îl mai 
sunau și prietenii și spunea că <<nu am acum, stai 
să fac rost>>. Probabil că trebuia să mai înșele pe 
cineva, că să facă rost de bani", a declarat femeia 
care l-a reclamat. Politicianul a prezentat o altă 
variantă, în urma audierilor. ,,Așa se finalizează o 
poveste de Romeo și Julieta. Am avut o relație cu 
o femeie căsătorită și asta e o răzbunare a soțului 
ei. M-a reclamat pentru înșelăciune. La presiunile 
soțului, pe care le are, a aflat de relația pe care 
am avut-o, a anvelopat problema sub altă formă 
dumneaei. Pe parcurs am aflat că suntem mai 
mulți în poveste. Este o piețară din Târgu-Jiu, 
că afaceristă ar fi prea mult spus și n-am făcut 
contract de promovare. Urma să facem o aface-
re împreună. Nu i-am luat bani. A dat mai multe 
sume de bani, care s-au restituit, înapoi mare par-
te dintre ele, dar povestea anvelopată e cu totul 
alta. O s-o vedeți zilele următoare. Nu am ce să-
mi reproșez. Singurul meu of este că nu ajung la 
ședința de la ora 16.00. Păcănelele sunt unele din 
cele mai mari vicii și pericole pentru cetățenii din 
Târgu-Jiu. Acestea trebuie să plece de lângă școli", 
a declarat fostul șef al PRM Gorj, Raul Dumitru, 
la scurt timp după ce a fost reținut. De cealaltă 
parte, tânăra susține că nu a avut nicio relație cu 
fost șef al PRM Gorj. ,,Nici gând de așa ceva. Eu am 
fost mult mai deșteaptă decât el, la toate întâlni-
rile am luat fata cea mare și, de cele mai multe 
ori, le-am luat și pe cele mici, ca să le pun la altă 
masă, nici gând. Pentru că mi-am dat seama ce fel 
de om e. A recurs la asta ca să iasă el mai ușor din 
schemă. Mai are să îmi dea 127.000 de lei. Sper să 
mi-i iau, pentru că această doamnă Loredana, care 
este iubita lui, ulterior am aflat, o avea trecută 
cu steluță și mi-o dădea des la telefon, sper să se 
implice și  dânsa și să mi-i dea împreună. La fel 
cum i-au luat, să mi-i dea înapoi. Ultima dată când 
a luat banii, ultimii bani, că acolo m-am și prins, 
l-am urmărit, el nu are nici mașină, merge doar 
cu taxiul, l-am urmărit cu fata, a mers direct la 
păcănele cu ei, i-a băgat la păcănele. Acolo s-au 
dus 100%", a mai spus aceasta.

L.F.

Bărbatul de 54 de ani, din comuna Prigoria, arestat pre-
ventiv în luna iulie a anului trecut, pentru comiterea 
infracţiunii de agresiune sexuală asupra unei minore, va 
afla astăzi sentința, la Judecătoria Târgu-Cărbunești. De-
cizia nu va fi definitivă. 

Acesta a fost trimis în judecată de procurorii Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Cărbunești, fiind acuzat că i-ar fi propus 
unei fete de 15 ani să meargă cu el în spatele unui magazin din 
Albeni, unde i-ar fi cerut să-l lase să o atingă în mai multe zone ale 
corpului, în schimbul unei sume de bani. Agresiunea sexuală ar fi 
avut loc pe 18 iunie. ,,La data de 1 iulie 2025, polițiștii din cadrul 

Sentință pentru bărbatul acuzat că a agresat sexual o elevă
Poliției Orașului Târgu Cărbunești au dispus punerea în mișcare a 
urmării penale față de un bărbat de 54 de ani, din comuna Prigo-
ria, sat Negoiești, pentru săvârșirea infracțiunii de agresiune se-
xuală. În fapt, în seara de 18 iunie 2025, polițiștii Secției 6 Poliție 
Rurală Târgu-Cărbunești au fost sesizați de o femeie din Albeni, 
cu privire la faptul că fiica sa minoră, în vârstă de 15 ani, ar fi fost 
atinsă în zonele intime de un bărbat, în timp ce se afla la un maga-
zin din localitate. În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii de agresiune sexuală. La data de 
1 iulie, bărbatul a fost prezentat Judecătoriei Târgu-Cărbunești, 
față de acesta fiind dispusă măsura arestării preventive pentru 30 
de zile, fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventi-
vă al Inspectoratului de Poliție Județean Gorj”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, la începutul anchetei. 

,,Amână deliberarea, redactarea şi pronunţarea hotărârii la data 
de 13.03.2026. Pronunţarea hotărârii se va face prin punerea so-
luţiei la dispoziţia părtilor şi a procurorului prin mijlocirea grefei 
instanţei", a stabilit instanța, la ultimul termen, pe 20 februarie. 
În prezent, bărbatul se află sub control judiciar, fiind obligat să 
se prezinte la instanţa de judecată ori de câte ori este chemat; 
să informeze de îndată organul judiciar care a dispus măsura sau 
în faţa căruia se afla cauza cu privire la schimbarea locuinţei; să 
nu depășească raza teritorială a României, decât cu încuviințarea 
prealabilă a instanţei de judecată, să nu se apropie și să nu comu-
nice direct sau indirect, pe nicio cale cu persoana vătămată, cu 
martorii sau cu membrii de familie ai acesteia, să nu deţină, să nu 
folosească și să nu poarte arme.

L.F.

Poliţişti, jandarmi, pom-
pieri, salvamontiști şi 
voluntari s-au mobilizat, 
ieri, pentru a găsi un băr-
bat de 85 de ani, din co-
muna Bustuchin, care s-a 
rătăcit după ce a plecat la 
magazin ca să-și cumpere 
o cartelă. Fiica sa a su-
nat la 112 marți seara și a 
anunțat dispariția tatălui. 

,,În urma activităţilor de 
căutare desfășurate, bărbatul 
a fost identificat. Acesta nu a 
fost victima vreunei infracțiuni. 
Bărbatul a fost transportat cu 
ambulanța la spital,  în vederea 
acordării de îngrijiri medicale. 
Conducerea Inspectoratului de 
Poliție Județean Gorj adre-
sează mulțumiri instituțiilor 
angrenate în activitățile de 
căutare: Salvamont Gorj, In-
spectoratul pentru Situații de 
Urgență Gorj, Inspectoratul 
de Jandarmi Județean Gorj, 
precum și voluntarilor. La data 
de 11 martie 2026, în jurul 
orei 21.40, polițiști din cadrul 
Secției 8 Poliție Rurală Stoina 
au fost sesizați prin apel 112 
de către o femeie, din comu-
na Bustuchin, sat Poienița, cu 
privire la faptul că tatăl său, 

Un bătrân din 
Bustuchin a pus pe 
jar autorităţile

Pospai Titu, de 85 de ani, din 
aceeași localitate, ar fi plecat 
în mod voluntar de la domi-
ciliu la data de 10 martie, cu 
scopul de a-și încărca o car-
telă telefonică și nu a revenit 
până în prezent. De asemenea, 
pe parcursul zilei, bărbatul a 
mai ținut legătura telefonic cu 
membrii familiei, cărora le-a 
zis că este pe câmp, însă nu 
poate da indicații cu privire la 
locația sa”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Pensionarul a 
fost găsit pe câmp, în satul în 
care locuiește, Poienița, decla-
rând că s-a rătăcit și nu a mai 
putut să se întoarcă la domici-
liu. 

L.F.
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Sesiune de transfer pentru judecători. 25 de posturi Sesiune de transfer pentru judecători. 25 de posturi 
disponibile la instanțele din Gorjdisponibile la instanțele din Gorj

Potrivit Consiliului Superior al 
Magistraturii, posturile dis-
ponibile pentru transfer în 

județul Gorj sunt distribuite la mai 
multe instanțe. Astfel, la Tribunalul 
Gorj sunt disponibile 7 posturi, în 
timp ce Judecătoria Motru are 2 pos-
turi vacante. La Judecătoria Novaci 
este scos la transfer un post, iar Ju-
decătoria Târgu Cărbunești are dis-
ponibile 3 posturi.

Cea mai mare „ofertă” este la Ju-
decătoria Târgu Jiu, unde sunt scoa-
se la transfer 12 posturi.

Condițiile pentru transferul 
judecătorilor

Potrivit procedurii stabilite de 
CSM, analiza opțiunilor exprimate de 
fiecare judecător va fi realizată în 
funcție de situația posturilor vacan-

te existente la instanțele incluse în 
lista publicată odată cu declanșarea 
procedurii de transfer, în măsura în 
care acestea vor rămâne disponibile 
la momentul soluționării cererilor de 
către Secția pentru judecători.

Transferul nu poate fi realizat 
la instanțe de nivel superior celor 
la care judecătorul are dreptul să 
funcționeze potrivit legii. În cazul 
solicitării unui transfer la o instanță 
superioară, pentru care magistratul 
are grad profesional corespunzător, 
acesta trebuie să fi activat efectiv 
cel puțin un an la o instanță ierarhic 
inferioară.

Analiza cererilor, în două etape

„Cererile de transfer se depun la 
Consiliul Superior al Magistraturii şi 
trebuie să conțină informații referi-

toare la specializarea judecătorului 
și, dacă este cazul, disponibilitatea 
acestuia de a activa la instanța la 
care solicită transferul, în oricare 
dintre secțiile sau completurile pe 
care cerințele acestei instanțe le im-
pun. Odată centralizate, cererile de 
transfer formulate şi instanțele pen-
tru care s-a solicitat transferul vor 
fi publicate pe pagina de internet a 
Consiliului Superior al Magistraturii”, 
a anunțat CSM.

Magistrații au la dispoziție 15 zile 
pentru depunerea cererilor, exclusiv 

în format online, prin intermediul 
platformei informatice a CSM, ultima 
zi de depunere fiind 27 martie 2026.

După publicarea listei cererilor, 
judecătorii vor putea formula solici-
tări și pentru posturile care ar putea 
deveni vacante ca urmare a admiterii 
unor transferuri în prima etapă.

Analiza cererilor va fi realizată 
de Secția pentru judecători a CSM 
în două etape: prima începând cu 21 
aprilie 2026, iar cea de-a doua înce-
pând cu 28 aprilie 2026.

I.I.

Peste 3.000 de femei au fost consultate la Peste 3.000 de femei au fost consultate la 
Cabinetul de Ginecologie al Spitalului JudețeanCabinetul de Ginecologie al Spitalului Județean

Specialiștii atrag atenția că 
screening-ul ginecologic peri-
odic joacă un rol important în 
depistarea precoce a unor boli 
precum cancerul de col uterin, 
infecțiile cu transmitere sexu-
ală, fibroamele sau chisturile 
ovariene.

Depistate la timp, multe 
dintre aceste probleme pot fi 

tratate mai simplu și mai 
eficient, înainte de a deveni 
cronice sau de a evolua spre 
forme mai grave.

Datele Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu arată că interesul pentru 
aceste consultații este ridi-
cat. În cursul anului 2025, 
la Cabinetul de Ginecologie 

din Ambulatoriul Integrat au fost consul-
tate 3.148 de paciente.

Și în primele luni ale anului 2026, nu-
mărul femeilor care au apelat la servici-
ile medicale a rămas ridicat: 318 pacien-
te în luna ianuarie și 383 paciente în luna 
februarie. Medicii recomandă efectuarea 
unui control ginecologic cel puțin o dată 
pe an, începând cu debutul vieții sexuale 
sau, în orice caz, după vârsta de 18 ani.

Ecograf de ultimă generație
Activitatea cabinetului a fost 

îmbunătățită în luna octombrie 2025, 
când acesta a fost dotat cu un ecograf 
de ultimă generație, achiziționat prin-
tr-o finanțare a Ministerului Sănătății.

„Dotarea cabinetului cu acest eco-
graf a avut un impact semnificativ asu-
pra calității serviciilor medicale oferite 
pacientelor”, au precizat reprezentanții 
Spitalului Județean.

Program în două ture
Cabinetul de Ginecologie funcționează 

de luni până vineri, în două ture, de la 
07:00 - 14:00 și de la 14:00 - 21:00.

În luna martie 2026, activitatea ca-
binetului este asigurată de medicii 
specialiști: dr. Ana Maria Drăgnei, dr. 
Dana Popescu, dr. Maria Florea Șorop, dr. 
Daiana Angheloiu, dr. Oana Nițu, dr. Dia-
na Puiu, dr. Alina Roșu, dr. Ionela Raicea 
și dr. Ionuț Vasile.

Programările se fac la numărul de te-
lefon 0741.151.346, pe baza unui bilet 
de trimitere de la medicul de familie sau 
contracost, iar programul medicilor este 
afișat pe site-ul unității medicale. 

I.I.

Simpozion internațional la UCBSimpozion internațional la UCB

Consiliul Superior al Magistraturii a anunțat declanșarea unei 
noi sesiuni de transfer pentru judecători, procedură care se va 
desfășura în perioada martie-mai 2026. În circumscripția Curții 
de Apel Craiova sunt disponibile mai multe posturi, iar 25 dintre 
acestea se regăsesc la instanțele din județul Gorj.

Sute de femei din județul Gorj se prezintă în fieca-
re lună la Cabinetul de Ginecologie din cadrul Ambu-
latoriului Integrat al Spitalului Județean de Urgență 
Târgu Jiu pentru consultații și investigații de speci-
alitate. Medicii spun că un control ginecologic anual 
este esențial pentru menținerea sănătății femeilor și 
pentru depistarea din timp a unor afecțiuni grave.

Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu 
Jiu, prin Școala Doctorală de Științe Economice, 
organizează pe 16 mai 2026 prima ediție a Inter-
national Scientific Symposium „Horizons of Econo-
mic Research in a Global Context” (HERGC). Eveni-
mentul va avea un format hibrid, desfășurându-se 
atât la Târgu Jiu, cât și online.

Simpozionul își propune să reunească docto-
ranzi, cercetători și experți din diverse universități 
și instituții pentru a discuta teme actuale din do-
meniul economiei, printre care dezvoltarea eco-
nomică și competitivitatea, productivitatea și 
inovarea, economia digitală și transformarea afa-
cerilor, dar și economia durabilă și circulară.

Participarea la prima ediție este gratuită, iar 
Call for Papers este în continuare deschis pentru 
cei interesați să își prezinte lucrările.

I.I.
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CLAUDIU MATEI            

Ivan: ,,Reprezentanții salariaților au fost 
implicați în negocieri”

Adunarea Generală Extraordinară a 
Acționarilor Complexului Energetic Olte-
nia a aprobat joi Planul de reorganizare, 

restructurare și redresare financiară al companiei, 
care prevede reducerea numărului de salariați cu 
1.793 de angajați până la 1 mai. Au fost declanșate 
proteste în fața sediului companiei de la Tg-Jiu, iar 
câteva zeci de mineri au intrat în greva foamei în 
fața Ministerului Energiei, la București. Măsura a ge-
nerat reacții dure din partea unor lideri sindicali, 
care acuză conducerea CEO și Ministerul Energiei că 
ar fi ascuns amploarea restructurării.

Totuși, ultimele declarații publice ale ministru-
lui Energiei, Bogdan Ivan, contrazic ferm această 
narațiune. În contextul întâlnirii de miercuri seara 
cu liderii minerilor aflați în greva foamei în fața mi-
nisterului, ministrul a subliniat că sindicatele au fost 
parte a procesului încă de la început.

,,În același timp, trebuie spus foarte clar: pla-
nul de restructurare al CEO a fost aprobat în 2022. 
Încă de atunci, reprezentanții salariaților au fost 
implicați în negocieri și au avut acces deplin la 
informațiile relevante. Planul de restructurare a 
fost solicitat și agreat de organizațiile sindicale și 
de reprezentanții angajaților, fiind mai apoi supus 
aprobării Comisiei Europene. Evidențiez aceste lu-
cruri pentru că etapele de reorganizare nu sunt o 
schimbare de ultim moment, ci elemente stabilite 
de aproape 4 ani”, a scris Bogdan Ivan într-o postare 
pe Facebook.

Boșii sindicali joacă teatru! Ministrul Ivan și fostul șef al CEO, 
Daniel Burlan, confirmă că liderii ,,au fost implicați” în negocierea 
Planului de restructurare încă din 2022!
Decizia privind reducerea masivă a personalului Complexului Energetic Oltenia (CEO) a rea-
prins tensiunile dintre sindicate, conducerea companiei și Ministerul Energiei. Deși unii lideri 
sindicali acuză acum lipsa de transparență și negocieri reale, declarațiile oficiale făcute în 
ultimele zile arată că reprezentanții salariaților au fost implicați în procesul de elaborare a 
Planului de restructurare încă din 2022. Atât ministrul Energiei, Bogdan Ivan, cât și fostul 
președinte al Directoratului CEO, Daniel Burlan, confirmă public că sindicatele au avut acces 
la document și au participat la discuții. În ciuda acestor clarificări, protestele continuă, iar 
câțiva mineri au intrat în greva foamei în fața Ministerului Energiei.

Declarația ministrului confirmă că sindicatele nu 
doar că au fost informate, ci au și participat activ la 
conturarea planului. În ciuda acestui fapt, o parte 
dintre liderii sindicali susțin acum că nu ar fi cunos-
cut detaliile privind reducerea personalului.

Burlan: ,,Discuțiile au fost tot timpul, nu numai 
cu liderii de sindicat…”

Aceeași idee a fost întărită și de fostul președinte 
al Directoratului CEO, Daniel Burlan, care a declarat 
miercuri seara, într-o emisiune TV, că toate părțile im-
plicate, inclusiv sindicatele și factorii politici, au fost 
informate constant.

,,Discuțiile au fost tot timpul, nu numai cu liderii 
de sindicat și cu toți factorii responsabili și cu facto-
rul politic, fiind că de vreo trei ori am fost chemat 
la comisiile de specialitate din Camera Deputaților și 
Senat, unde erau parlamentari din toate partidele, 
toți erau acolo și puneau întrebări, toată lumea știa”, 
a afirmat Burlan.

Fostul șef al companiei a mers și mai departe, ex-
plicând că o parte dintre cei care critică astăzi planul 
sunt chiar persoane care au participat la elaborarea 
lui.

,,Ce este trist, și acum sunt persoane în companie, 

dar și în conducerea companiei, care au participat la 
elaborarea Planului de restructurare și la stabilirea 
numărului de personal. Nu am stabilit eu că la cariera 
aia vor rămâne atâția oameni, ci Sucursala Minieră, 
existau manageri de proiect pe fiecare domeniu, la 
termocentrale existau manageri de proiect... aceștia 
sunt în conducerea companiei astăzi și ne facem că nu 
știm. Păi, voi ați propus. (…) Mai mult, propunerile 
de punere în funcțiune a noilor capacități pe gaz au 
fost făcute de către personal din cadrul companiei, la 
vremea respectivă, care și acum sunt în conducerea 
companiei și se ocupă de aceleași lucruri”, a adăugat 
Burlan. În ciuda acestor clarificări, tensiunile rămân 
ridicate, cu sute de protestatari în fața sediului CEO și 
alte zeci în greva foamei la București. O parte dintre 
liderii sindicali continuă să acuze lipsa de comunicare, 
însă declarațiile oficiale arată că procesul de restruc-
turare nu a fost nici brusc, nici ascuns. De altfel, este 
esențială diferențierea între Planul de restructurare 
aprobat de Comisia Europeană în 2022 și Planul de 
reorganizare, restructurare și eficientizare aprobat 
acum de Directorat, Consiliul de Supraveghere și AGA.

Planul aprobat de Comisia Europeană în 2022 re-
prezintă documentul strategic care a condiționat 
ajutorul de stat acordat CE Oltenia. Acesta stabilea 
direcțiile mari, printre care reducerea treptată a 
capacităților pe cărbune, investițiile în noile grupuri 
pe gaz, dezvoltarea parcurilor fotovoltaice și necesi-
tatea ajustării personalului în funcție de noile fluxuri 
tehnologice. Era, practic, cadrul general, obligatoriu 
pentru companie și statul român. În schimb, Planul de 
reorganizare, restructurare și eficientizare aprobat 
acum, în 2026, este documentul obligatoriu, prevăzut 
de un act normativ, prin care conducerea CEO vrea să-
și acopere pierderile de peste 1 miliard de lei pe anul 
trecut, pentru a putea fundamenta bugetul pentru 
acest an, astfel a decis că 1.476 de salariați angajați 
pe perioadă determinată nu vor mai avea contractele 
prelungite începând cu 1 aprilie, iar alți 317 angajați 
vor părăsi compania până la 1 mai.

Un număr de 18 controale în domeniile relațiilor de 
muncă și securității și sănătății în muncă au fost realizate 
de inspectorii de muncă în prima săptămână a lunii mar-
tie. Ca urmare a deficiențelor constatate, inspectorii de 
muncă au aplicat 35 de sancțiuni contravenționale, în 
valoare totală de 402.000 lei. Totodată, au fost dispuse 
55 măsuri cu caracter obligatoriu, menite să corecteze 
neconformitățile și să alinieze activitatea angajatorilor 
la prevederile legale în vigoare, arată ITM Gorj.

Astfel, un angajator din domeniul construcțiilor a 
fost sancționat contravențional cu suma de 80.000 lei 
pentru folosirea în activitate a două persoane fără a 
avea încheiate, în prealabil, contracte individuale de 

Încă un caz de muncă 
la negru, la Tismana

muncă. Angajatorul a fost depistat pe raza orașului Tis-
mana.

 „Având în vedere cazurile tot mai frecvente de 
muncă nedeclarată, Inspectoratul Teritorial de Muncă 
Gorj va intensifica acțiunile de control pentru depis-
tarea și sancționarea acestor practici. Reamintim an-
gajatorilor că primirea la muncă a unei persoane fără 
contract individual de muncă se sancționează cu 40.000 
de lei pentru fiecare persoană identificată, amenzile 
putând ajunge până la 1.000.000 de lei, conform pre-
vederilor legale”, a transmis șeful ITM Gorj, George 
Romanescu.

M.C.H.
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Dumnezeu ne arată că rostul și înțelesul duhovnicesc al prăznuirii constă în faptul că Dumnezeu ne arată că rostul și înțelesul duhovnicesc al prăznuirii constă în faptul că 
fiecare dintre noi trebuie să ne asumăm Crucea şi să o cinstim în toată viaţa noastră! fiecare dintre noi trebuie să ne asumăm Crucea şi să o cinstim în toată viaţa noastră! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 3-a din Post (a Sfin-
tei Cruci); Ap. Evrei 4, 14-16; 5, 1-6; 
Ev. Marcu 8, 34-38; 9,1 (Luarea crucii 
şi urmarea lui Hristos); glas 7, voscr.7, 
la Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie, 
textul citit din Sfânta Evanghelie ne 
luminează mintea şi sufletul prin care 
Crucea este semnul iubirii dintre noi și 
al Iubirii lui Dumnezeu pentru  noi, iar, 
prin acest semn preaslăvit manifestăm 
hotărârea de a ne iubi neamul şi stră-
bunii, de a ne iubi unul pe altul, de a 
lupta pentru unitatea poporului nostru, 
mai ales că pentru noi, creştinii, pen-
tru poporul care își face semnul Crucii 
înainte de orice faptă și la toate ru-
găciunile, aceasta constituie suprema 
iubire a unuia pentru altul și suprema 
iubire a fiilor pentru neamul lor! Pen-
tru că Mântuitorul Iisus Hristos a mers 
de bunăvoie până la moarte pentru noi, 
ca să învingă moartea, numai primind 
crucea de bunăvoie, nu prin silnicie, ci, 
din iubirea supremă pentru noi, care, 
numai astfel, dobândim viață veșnică și 
ne înălţăm spre desăvârșire, prin unirea 
cu Hristos, ajutându-i și pe ceilalți să 
facă acest lucru! Desigur, pentru a tre-
ce dincolo de ceea ce i se pare că  are 
ş i pentru a avea un suflet îndumnezeit, 
omul trebuie să  dea ceva î n schimb, în 
primul râ nd, pentru că  nu are ce să  dea 
ş i apoi, pentru că  nici nu ar vrea să  dea 
nimic, dar, cu toate acestea, Dumnezeu 
ne arată că rostul și înțelesul duhovni-
cesc al prăznuirii constă în faptul că fi-
ecare dintre noi trebuie să ne asumăm 
Crucea şi să o cinstim în toată viaţa 
noastră! 

,,Oricine voieşte să vină după Mine, 
să se lepede de sine, să-şi ia crucea 
şi să-Mi urmeze Mie”!

Aşadar, în Duminica a 3-a din Postul 
Mare, înaintea Crucii ni se înfăţişează 
măreţia iubirii lui Dumnezeu pentru noi, 
Care S-a arătat pe Cruce, ca să trezim 
şi în inimile reci iubirea de Dumnezeu şi 
de viaţa vrednică de un creştin. Pentru 
edificarea  celor spuse până acum, ca 

şi a celor ce vom spune mai departe, 
redăm textul Sfintei Evanghelii astfel: 
Şi chemând la Sine mulţimea, împreu-
nă cu ucenicii Săi, le-a zis: «,,Oricine 
voieşte să vină după Mine, să se lepe-
de de sine, să-şi ia crucea şi să-Mi ur-
meze Mie! Căci, cine va voi să-şi scape 
sufletul îl va pierde, iar cine va pierde 
sufletul său pentru Mine şi pentru Evan-
ghelie, acela îl va scăpa. Căci ce-i folo-
seşte omului să câştige lumea întreagă, 
dacă-şi pierde sufletul? Sau ce ar putea 
să dea omul, în schimb, pentru sufletul 
său? Căci de cel ce se va ruşina de Mine 
şi de cuvintele Mele, în neamul acesta 
desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului Se 
va ruşina de el, când va veni întru slava 
Tatălui său cu sfinţii îngeri”! Şi le zi-
cea lor: ,,Adevărat grăiesc vouă că sunt 
unii, din cei ce stau aici, care nu vor 
gusta moartea, până ce nu vor vedea 
împărăţia lui Dumnezeu, venind întru 
putere!”» (Ev. Marcu 8, 34-38; 9,1), 
iar, în felul acesta, putem înţelege mai 
bine, ce profunzime a Iubirii lui Dum-
nezeu Făcătorul s-a arătat prin Răstig-
nirea şi prin moartea pe Cruce, dar, mai 
ales prin Învierea Sa, Cel Care a revăr-
sat văzduhul ca să răsufle tot ceea ce 
viază, pentru că Hristos Cel Răstignit a 
răbdat pentru noi pe Cruce chinuitoa-
rele pătimiri cu putinţă şi moartea cea 
mai de ocară, pentru ca pătimirile Lui să 
fie socotite de către Drept Judecătorul 
Tată Ceresc drept pătimiri ale întregii 
omeniri din toate vremurile şi din toate 
locurile, ca în felul acesta, omenirea 
care are credinţă şi dragoste către El 
să nu se mai îngrozească de războaie, 
de grijile cele lumeşti, ci, să se izbă-
vească de neînchipuitele chinuri veşni-
ce din iad şi de moartea veşnică. Iar, 
când vedem această iubire nemărginită 
a Marelui şi Atotputernicului Dumnezeu 
față de omul căzut, chiar şi cel ce are 
neîntunecaţi ochii inimii nu poate să nu 
plângă, ci varsă lacrimi de iubire şi de 
recunoştinţă, neavând ce să aducă mai 
mult decât atât ca prinos Celui ce pune 
preţ pe lacrimile noastre, un Dumne-
zeu Care ne arată că rostul și înțelesul 
duhovnicesc al prăznuirii constă în fap-
tul că fiecare dintre noi trebuie să ne 
asumăm Crucea şi să o cinstim în toată 
viaţa noastră!

,,Căci, cine va voi să-şi scape sufle-
tul îl va pierde, iar cine va pierde 
sufletul său pentru Mine şi pentru 
Evanghelie, acela îl va scăpa”! 

Cu mintea limpezită şi cu sufletul 
curăţit de păcate, putem desluşi cu 
mult mai bine că pentru această  viaţ ă  
luptă  omul, iar nu pentru propria viaţ ă  
ascunsă în egoism, căci, omul credincios 
luptă  nu numai pentru viaţ a nevoilor ş i a 
dorinţ elor lui, ci, omul trebuie să lupte 
mereu pentru această  viaţ ă  care nu este 
a lui, ci este o viaţ ă  dăruită de  Dum-
nezeu, or, tocmai această  viaţ ă  se cere 
jertfită . Despre această  viaţ ă  i se spune 
omului că  trebuie uitată, chiar dacă  s-a 
obiş nuit prea mult cu ea, chiar dacă  a 
ajuns să -i placă , de aceea, omul, care 
ţ ine atâ t de mult la durerile lui, î ş i spu-
ne că  jertfă  mai mare decâ t aceasta nu 
poate fi! Aceasta este condiţ ia pentru 
a dobâ ndi un suflet nemuritor! De bună 
seamă, cunoaş terea de sine presupune, 
aş adar, jertfa, iar, a te cunoaş te aş a 
cum eş ti cu adevă rat î nseamnă  să te 
smereşti înaintea Lui Dumnezeu, Care 
te ş tie! Chiar momentul de î nsufleţ ire, 
momentul î n care capeţ i un suflet dă-
ruit de Dumnezeu, jertfa cunoaş terii 
de sine atrage asupra omului lucrarea 
creatoare a lui Dumnezeu, Care î l face 
pe cel care ş i-a cunoscut viaţ a aş a cum 
este, un om care se regăseşte prin cre-
dinţă! Pentru că , aş a ne spune Mân-
tuitorul: „Cine va pierde sufletul său 
pentru Mine şi pentru Evanghelie, acela 
îl va scăpa” (Ev. Marcu  8, 35). Deci, 
jertfa presupune o schimbare a modu-
lui de a exista al omului care oferă  sau 
jertfeş te viaţ a sa lumească , trecă toare 
ş i primeş te î n schimb un suflet pentru 
o viaţ ă  veş nică ! Î n concluzie, putem 
spune că începem jumă tatea Postului 
Pă resimilor, într-un timp care ne pune 
î n dificultate din mai multe puncte de 
vedere, dar, î n mod cu totul special, 
din punct de vedere sufletesc. Motivul 
este acela că  oamenii de azi au multe 
preocupări pentru lucrurile lumii tre-
cătoare, dar nu mai au suflet, pentru 
că au avut, ce-i drept, unul, dar l-au 
pierdut prea uşor, iar, acum au doar ne-
voi ş i dorinţ e legate de lume pe care 
le doresc satisfă cute imediat. Dar, din 

Muzeul Județean caută fotografii vechi Muzeul Județean caută fotografii vechi 
pentru expoziția „Hora de la Aninoasa”pentru expoziția „Hora de la Aninoasa”
Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu” 
pregătește o nouă expoziție temporară dedi-
cată tradițiilor locale, intitulată „Hora de la 
Aninoasa – Expoziție temporară de artă po-
pulară”, care face parte dintr-o amplă temă 
de cercetare privind valorificarea patrimo-
niului cultural al Văii Gilortului.

Expoziția va reuni piese de artă populară 
tradițională și fotografii care ilustrează 
identitatea și viața comunității din locali-

tatea Aninoasa. Prin acest proiect, specialiștii mu-
zeului își propun să aducă în prim-plan tradițiile 
și portul popular din zonă, precum și poveștile 
comunității de la începutul secolului trecut.

Pentru a completa secțiunea fotografică a 
expoziției, reprezentanții muzeului fac un apel că-
tre localnici și către cei care au rădăcini în zonă. 

Persoanele care dețin fotografii vechi, din albume 
de familie, în care apar locuitori din Aninoasa sau 
din localitățile învecinate – în special imagini rea-
lizate în jurul anului 1900, cu oameni îmbrăcați în 
costume populare specifice zonei – sunt invitate să 
contribuie la acest demers cultural. Copii ale aces-
tor fotografii ar putea fi incluse în expoziție, ca 
documente valoroase despre trecutul comunității. 
Cei care doresc să sprijine proiectul pot lua legătu-
ra cu reprezentanții muzeului prin intermediul mu-
zeografului Aura Stoenescu, la numărul de telefon 
sau WhatsApp 0766.314.582.

Prin acest apel, Muzeul Județean Gorj își pro-
pune să readucă în atenția publicului tradițiile și 
imaginea satului de altădată. „Haideți să aducem 
«Hora de la Aninoasa» în lumina prezentului!”, 
transmit reprezentanții instituției județene de cul-
tură.

IZABELLA MOLNAR

pă cate, odată  satisfă cute acelea, se 
ivesc altele noi, apoi altele ş i tot aş a, 
la nesfâ rş it, iar, în cele din urmă, omul 
realizează  că  doar dorinţ ele nu sunt de 
ajuns, iar, pentru că  nu sunt de ajuns, 
dorinţ ele, să constatăm că în Sinaxarul 
Duminicii Sfintei Cruci găsim scrisele: 
«Pentru că în timpul postului celui de 
patruzeci de zile ne răstignim şi noi oa-
recum, morţi fiind faţă de patimi, cu 
simţurile adormite şi potolite din prici-
na amărăciunii postului, ni se pune îna-
inte cinstita şi de viaţă făcătoarea Cru-
ce ca să ne îmbărbăteze, să ne sprijine, 
să ne aducă aminte de patima Domnu-
lui nostru Iisus Hristos şi să ne mângâie. 
Dacă Dumnezeu a fost răstignit pentru 
noi, oare nu trebuie ca şi noi să lucrăm 
mai mult pentru El? Nevoinţele noastre 
ni se uşurează când ni se aduce aminte 
şi de nădejdea slavei ce ni s-a dat prin 
Cruce. Căci după cum Mântuitorul nos-
tru, urcându-se pe Cruce, a fost slăvit 
prin felul necinstit prin care s-au purtat 
oamenii cu El şi prin amărăciunile ce 
l-au pricinuit, tot aşa trebuie să facem 
şi noi ca să fim slăviţi împreună cu El, 
cu toate că îndurăm cu greu nevoinţele 
postului», iar, cine posteşte cu adevă-
rat, trebuie neapărat să rabde necazul 
trupului, lupta dârză cu el a duhului şi 
pe deasupra ispitele diavolului care lu-
crează asupra sufletului nostru prin tot 
felul de gânduri aducătoare de întrista-
re mare, mai ales celor ce nu sunt încă 
întăriţi şi desăvârşiţi în viaţa creştină, 
pentru c numai Dumnezeu ne arată că 
rostul și înțelesul duhovnicesc al prăz-
nuirii constă în faptul că fiecare dintre 
noi trebuie să ne asumăm Crucea şi să o 
cinstim în toată viaţa noastră!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Comunicat de presă
,,PNRR: Fonduri pentru România moderna și reformată”

Numele proiectului:  ,,Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente 
digitale a Școlii Gimnaziale Borăscu, Comuna Borăscu, județul Gorj”

COD PROIECT: F-PNRR-Dotări-2023-1854

Primăria Comunei Borăscu, județul Gorj, anunță fi nalizarea implementării proiectului ,,Dotarea 
cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a Școlii Gimnaziale Borăscu, 
Comuna Borăscu, județul Gorj” fi nanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR), Componenta C15 – Educație.
Proiectul a avut ca scop modernizarea infrastructurii educaționale prin achiziția de echipamente 
și dotări necesare procesului educațional modern, în special pentru susținerea învățării în format 
digital.
Valoarea totală a proiectului este de 1.019.568,23 cu TVA.
În cadrul proiectului ,,Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a Școlii 

Gimnaziale Borăscu, Comuna Borăscu, județul Gorj�, unitatea de învățământ a benefi ciat de 
multiple îmbunătățiri menite să sprijine procesul educațional:

● A fost amenajat un laborator de informatică dotat cu echipamente digitale moderne;
● 13 săli de clasă au fost echipate cu tehnologie digitală, facilitând organizarea 
   activităților didactice în mediul virtual;
● 13 săli de clasă au fost dotate cu mobilier și materiale didactice adaptate nevoilor 
    actuale ale elevilor;
● Două cabinete au fost dotate cu mobilier și materiale didactice;
● Un laborator multidisciplinar a fost dotat cu mobilier și materiale didactice 
   și echipamente digitale.
● Sala de sport a fost echipată cu materiale sportive necesare desfășurării orelor 
   de educație fi zică în condiții optime.

Această investiție contribuie la crearea unui mediu educațional modern și stimulativ pentru elevi, 
sprijinind dezvoltarea competențelor digitale și asigurând condiții adecvate pentru desfășurarea 
activităților didactice.
Această investiție contribuie la atingerea obiectivelor PNRR privind modernizarea sistemului de 
învățământ preuniversitar din România, prin crearea unui mediu educațional adaptat cerințelor 
actuale ale elevilor și profesorilor.

În total, în cadrul ediției 
din acest an au fost acordate 
nouă premii, câte trei pentru 
fiecare categorie de vârstă. 

Micii câștigători ai concursului derulat de Micii câștigători ai concursului derulat de 
„Gorjeanul” vin să își ridice premiile„Gorjeanul” vin să își ridice premiile
Majoritatea câștigătorilor celei de-a XI-a ediții a concursului de desen „MAMA mea, 
MINUNEA mea”, organizat de cotidianul “Gorjeanul”, s-au prezentat în aceste zile 
la sediul Centrului de Publicitate al ziarului pentru a-și ridica premiile obținute în 
competiția dedicată Zilei Internaționale a Femeii și a Mamei.

Cei mai mulți dintre micii 
artiști premiați au trecut deja 
pragul redacției pentru a intra 
în posesia recompenselor, însă 

doi dintre câștigători urmea-
ză să se prezinte în perioada 
următoare pentru a-și ridica 
premiile.

Joi, 12 martie, la sediul 
,,Gorjeanul” a venit Andreea 
Dobrescu, în vârstă de 4 ani, 
din Târgu Jiu, câștigătoarea 
premiului I la categoria 3–6 
ani. Micuța artistă s-a remar-
cat în concurs prin desenul său 
dedicat mamei, impresionând 
juriul prin sensibilitate și cre-
ativitate. Concursul „MAMA 
mea, MINUNEA mea”, ajuns la 
a XI-a ediție, este organizat 
de S.C. Gorjeanul SA, edito-
rul cotidianului gorjenilor de 
pretutindeni și se adresează 
copiilor cu vârste între 3 și 15 
ani. Competiția are ca scop 
promovarea talentelor artisti-
ce ale celor mici, stimularea 
creativității și cultivarea res-
pectului și dragostei față de 
mamă și familie.

Marele Premiu al ediției 
2026 a fost câștigat de Ivan 
Andreea-Ștefania, în vârstă 
de 12 ani, din Târgu Jiu, cla-
sată pe primul loc la categoria 
11–15 ani.

Organizatorii au oferit 

pentru fiecare categorie de vâr-
stă premii în bani, respectiv 300 
de lei pentru locul I, 250 de lei 
pentru locul II și 200 de lei pentru 
locul III. Concursul „MAMA mea, MI-
NUNEA mea” rămâne, de la an la 
an, una dintre cele mai îndrăgite 
competiții dedicate copiilor din 
județul Gorj, oferindu-le ocazia să 
își exprime prin desen dragostea și 
recunoștința față de mamele lor.

IZABELLA MOLNAR 

Creatorul „Pădurii Colora-
te” din Gorj are zilele acestea 
o lucrare ce poate fi admirată 
în cel mai mare muzeu exis-
tent la Chișinău. Mihai Țopescu 
expune la Muzeul Național de 
Artă al Moldovei o creație re-

Mihai Țopescu, portret expus la Chișinău 
la aniversarea Brâncuși 150 de ani

centă, inedită și plină de culoare, 
așa cum îi place artistului. „Portret 
cu barbă albastră” de Mihai Țopescu 
la Muzeul Național de Artă al Mol-
dovei! Recent, la MNAM a fost pre-
zentată lucrarea „Portret cu bar-
bă albastră / Portrait with a Blue 
Beard” semnată de sculptorul Mihai 
Țopescu. Mihai Țopescu este cunos-
cut pentru abordările sale contem-
porane în sculptură, lucrările sale 
explorând relația dintre figurativ și 
simbolic. Practica sa artistică pune 
accent pe expresivitatea materialu-
lui și pe reinterpretarea portretului 
în limbaj plastic actual. Evenimen-
tul se înscrie în programul Luna 
Sculptorilor Români, organizat cu 
prilejul aniversării a 150 de ani de 
la nașterea lui Constantin Brâncuși, 
program extins pentru prima dată 
și în Republica Moldova. Lucrarea 
poate fi admirată în Sala cu balcon 
a Muzeul Național de Artă al Mol-
dovei”, au anunțat reprezentanții 
instituției de cultură.

 GELU IONESCU
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

REZULTATE LOTO REZULTATE LOTO 
12 martie 202612 martie 2026

Loto 6/49:   19, 29, 6, 36, 38, 45 
Noroc:   2 3 9 3 4 0 9 
Joker:   19, 20, 24, 7, 28 + 10 
Noroc Plus:   8 4 1 4 7 8 
Loto 5/40:   29, 18, 12, 30, 27, 26 
Super Noroc:   2 9 6 2 1 9

IZABELLA MOLNAR              

Instanța a decis condamna-
rea inculpatului P.N.A. la 
un an de închisoare pentru 

săvârșirea infracțiunii de condu-
cere a unui vehicul sub influența 
alcoolului sau a altor substanțe. 

Băut la volan, trimis la muncă Băut la volan, trimis la muncă 
în folosul comunitățiiîn folosul comunității
Un bărbat din Bumbești-Jiu a fost condamnat pentru con-
ducerea unui autoturism sub influența alcoolului, potrivit 
unei sentințe pronunțate de magistrații de la Judecătoria 
Târgu Jiu.

Judecătorii au dispus însă sus-
pendarea executării pedepsei 
sub supraveghere, stabilind un 
termen de supraveghere de doi 
ani. Pe durata acestei perioade, 
bărbatul va trebui să respecte 
mai multe obligații stabilite de 
instanță. Printre acestea se nu-
mără prezentarea periodică la 

Serviciul de Probațiune Gorj, 
primirea vizitelor consilierului 
de probațiune și anunțarea în 
prealabil a schimbării locuinței 
sau a deplasărilor care depășesc 
cinci zile. De asemenea, acesta 
trebuie să comunice eventu-
alele schimbări ale locului de 
muncă și să furnizeze informații 
privind mijloacele sale de 
existență. Totodată, instanța a 
stabilit ca inculpatul să partici-
pe la un program de reintegrare 
socială organizat de Serviciul de 
Probațiune și să presteze 60 de 

zile de muncă neremunerată în 
folosul comunității, activitatea 
urmând să fie desfășurată fie în 
cadrul Primăriei Bumbești-Jiu, 
fie la Colegiul „Mihai Vitea-
zul” Bumbești-Jiu. Magistrații 
au atras atenția că, în cazul 
săvârșirii unei noi infracțiuni 
sau al nerespectării obligațiilor 

stabilite, suspendarea pedepsei 
poate fi revocată, iar bărbatul 
ar putea executa efectiv pe-
deapsa în regim de detenție. 

Sentința pronunțată marți, 
10 martie a.c., nu este defini-
tivă și poate fi atacată cu apel 
care se va depune la Judecăto-
ria Târgu Jiu.

Ministrul Apărării Naționale, Radu Miruță, 
a comentat pozitiv decizia din CSAT și votul 
din Parlament care permit SUA să disloce forțe 
militare pe teritoriul țării noastre în contex-
tul actualului război din Iran. Deputatul de 
Gorj i-a criticat în schimb pe politicienii din 
opoziție care nu au fost de acord cu o astfel 
de decizie, chiar dacă unii dintre ei au mers 
în America și au tăiat acolo tortul cu harta 
Groenlandei în perioada în care președintele 
Donald Trump avea ochii ațintiți spre acest 
teritoriu. „Creșterea capacității de apărare 
a României nu este un moft. Este o respon-
sabilitate. România nu își lasă securitatea pe 
mâna gălăgiei și a propagandei, doar pentru 
că unii politicieni le dau satisfacție celor 
care și-ar dori o Românie mai slabă. Pentru 
a fi mai puternici și pentru a descuraja orice 
agresor, nu sunt suficienți doar militarii. Este 
nevoie și de capacități tehnice de apărare. 
Tehnica militară suplimentară care va ajun-
ge în România, în urma votului de astăzi din 
Parlament, crește ca-
pacitatea noastră de 
descurajare în fața 
celor care se uită 
cu ochi sticloși spre 
România. Astăzi, Ro-
mânia a trecut un 
test de seriozitate 
și maturitate politi-
că. Am demonstrat 
că suntem un aliat 
responsabil și un par-
tener de încredere al 
Statelor Unite. Soli-
citarea de dislocare a 
unor capabilități mi-

Reacția lui Miruță după aprobarea dislocării de forțe militare americane în RomâniaReacția lui Miruță după aprobarea dislocării de forțe militare americane în România

litare suplimentare pe teritoriul Români-
ei a fost analizată în CSAT și aprobată de 
Parlament, exact așa cum funcționează o 
democrație. Din păcate, unii parlamentari 
care se declară zgomotos „naționaliști” 
au ales să fugă de la vot. Încasează 
indemnizația de parlamentar, dar când 
vine momentul responsabilității… dispar. 
Întrebarea firească este: dacă de un vot 
au fugit, ce ar face dacă ar trebui să ia 
decizii cu adevărat grele pentru Româ-
nia? Aceasta este „maturitatea” lor po-
litică: trimiși de oameni să reprezinte 
interesele României, aleg să nu se pre-
zinte. Sau poate au preferat să asculte 
alte „instrucțiuni”, venite din alte capi-
tale. Să fie foarte clar: votul de astăzi 
înseamnă mai  multă capacitate de apă-
rare pentru România, nu intrarea în răz-
boi. Pacea nu se păstrează cu sloganuri. 
Pacea se păstrează prin capacitatea de 
a te apăra și prin descurajarea oricărui 

potențial agresor. Știu că trăim vremuri 
complicate și înțeleg îngrijorările oame-
nilor. Tocmai de aceea, discuțiile trebuie 
purtate cu argumente și responsabilitate 
— nu cu panică și nu cu minciuni. Guver-

narea responsabilă înseamnă să ai curajul 
să iei deciziile corecte pentru România, 
chiar și atunci când alții preferă să sufle 
minciuni în vuvuzele”, a transmis Miruță. 

 GELU IONESCU 



colaboratoricolaboratoriVineri, 13 Martie 2026Vineri, 13 Martie 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1010
Paradisul sub formă de cărți Premiul Național de Proză „Ion Creangă” – Opera Omnia, 2026, GABRIEL CHIFUParadisul sub formă de cărți Premiul Național de Proză „Ion Creangă” – Opera Omnia, 2026, GABRIEL CHIFU
Zeul-copil este o vie-

tate eternă a cărui 
obstinație neînfrân-

tă, semn al vitalității sale 
esențiale, e de a intra în po-
sesia unui bici, o unealtă mi-
tică cu care să instrumenteze 
și să înflăcăreze totodată fan-
tasmele imaginației sale cre-
atoare, una inepuizabilă. Pu-
terile zeului-copil, dar și ale 
copilului-zeu, vin de undeva 
din străfunduri. Scriind cele de 
mai sus, Mircea Tomuș nu uită 
să precizeze că metoda lui Ion 
Creangă instituie un plan mi-
tologic nou, care va funcționa 
ca atare în virtutea calităților 
sale de operă literară cu sub-
structură mitologică. În plus, 
opera ca atare îndeplinește - 
citez — „îndeplinirea unui rol 
în contextul unei mitologii di-
ferite, aceea a copilăriei (vâr-
stei de aur), cuprinsă și ea în 
orizontul cosmic mai întâi, și 
apoi în universul satului și al 
reperelor care îl lărgesc, ca o 
conștiință a cosmosului și care, 
prin specificul și valoarea co-
municării sale printr-un anume 
sistem de semne, un limbaj, 
se instituie ca un alt plan mi-
tologic.” (Tomuș, 1999, 43). „ 
Amintirile...’’ lui Ion Creangă, 
apărute în volum postum, pe la 
1890, sunt evident, în același 
timp, și bildungsroman și Wel-
tanschauung. După un secol și 
ceva, Gabriel Chifu preia mo-
delul cu succes în „Fragmente 
din năstrușnica istoria a lumii 
de Gabriel Chifti trăită și tot 
de el povestită.” Ambele ediții 
pe care le posed (Chifu, 2009) 
apărute la Editura Ramuri do-
vedesc succesul de librărie și 
de circulație, dar și de critică, 
devreme ce Nicolae Manolescu 
ne asigură că noua carte chi-
fuiană e „spirituală, profundă, 
originală, instructivă.” (Mano-
lescu, 2009).

Copilăria lui Gabriel Chifu 
(s-a născut la 22 martie 1954, în 
Calafat - n.m.) s-a petrecut  în-
tr-o lume plină de poezie, căci, 
într-un stil admirabil, autorul 
îmbină lirismul cu observația 
epică, realistă; apoi combină 
metafora cu ironia și umorul; 
juxtapune momentele de visa-
re, de reverie, cu cele de lucidă 
reflexivitate; contrapune lim-
bajul extazului cu cel al  des-
trămării, contrastează elogiul 
corpului cu prozodia ideilor. 
Confesiunea lui Gabriel Chifu 
traduce emoții și sentimente, 
meditații și comportamente în-
tr-un text care cucerește citi-
torul prin frumusețea scriiturii, 
prin gravitate, invenție, preci-
zie semantică, prin derularea 
inspirată a secvențelor care 
cad pe locul potrivit, întocmai 
ca la Arghezi (Arghezi, 2013).

Gabriel Chifu reușește a-și 
fi însușit trei „lecții”: pe cea a 
Sfântului Augustin și pe cea a 
lui Rousseau și desigur cum am 
arătat mai înainte pe cea a lui 
Arghezi. Cum l-au influențat 
cei trei „coloși europeni” pe 
Gabriel Chifu - care pare să fi 
devenit, în ultimii ani, numă-
rul unu al literaturii române de 

azi, doborându-l din jilț chiar 
și pe Mircea Cărtărescu - se va 
vedea cu o singură condiție: 
să-i citești „Amintirile...” de-o 
viață și de autocunoaștere. 
În carnea scriiturii ca atare, 
povestitorul încorporează te-
mele mari ale epocii: tema 
morală, tema căutării și a sal-
vării sinelui, prin descoperirea 
Dumnezeirii, a lui Dumnezeu 
care-i în noi înșine, în sufletul 
memoriei, tema comunistă (cu 
neajungerea salariului lunar 
pentru întreținerea întregii fa-
milii), tema triadică a luminii 
(imagine-aromă-consistență), 
tema gloriei propriului trup 
conjugată cu aceea a dezbră-
cării în fața oglinzii (adică mi-
tul lui Narcis renaște inerent 
- n.m.), tema anotimpurilor, a 
jocurilor și a mișcării timpului 
în cerc (Chifu, 2009, 28), tema 
iubirii (a erosului sacralizat), 
a femeii-miracol, a reîntregi-
rii androginice dar și - ce mai 
temă! - a felului în care autorul 
de acum se defecta în copilărie 
dând joaca pe singurătate (Chi-
fu, 2009, 31) (dublată de ideea 
stranie, crengistă firește, de a 
strânge lumina într-o găleată 
ca s-o care acasă, în pivniță, să 
umple cu ea „unul din butoaie-
le tatei”, ca s-o scoată când o 
fi nevoie, iarna „când se strica 
dinamul de la uzina electrica și 
se lua curentul” (Chifu, 2009, 
32)).

Scriitura chifuiană din aces-
te „fragmente” impresionează 
prin chiar sinceritatea ei ne-
complicată, mai ales în pasaje-
le dedicate copilăriei. În acest 
studiu de caz, ea conotează un 
ceva specific, o originalitate 
nestridentă vădind acel aer de 
proză est-europeană de calita-
te garantată transeontic. 

Și fiindcă invocaț-am aspec-
tul de Weltanschauung, lumea 
lui Gabriel Chifu e purtătoarea 
unei încărcături afective reac-
tivate. E o lume deloc idilică, 
dar nimbată de melancolie, de 
prea omenești și perfect expli-
cabile nostalgii. lar cartea, ea 
însăși, transgenologică, e peste 
mode și timp, e o poveste ac-
cesibilă oricui și situată la mare 
înălțime literară. Că e „o car-
te transgenologică (și implicit 
transmodern(ist)ă recunoaște 
și Gabriela Gheorghișor, care 
poziționează „Fragmentele” 
la granița fluidă dintre roman, 
memorii, jurnal și poem în 
proză). Rezumez un pasaj din 
cronica sa cu nedisimulată plă-
cere: „Cartea e deci o epopee-
mărturie și o povestire, a unui 
intelectual autentic și vertical, 
a unui scriitor îndrăgostit de 
„smirna cuvintelor”, a unui, în 
ultimă instanță, curajos Gabri-
el Chifu par-lui-même. Cartea 
lui Gabriel Chifu e în felul aces-
ta o încântătoare mostră a unei 
libertăți câștigate prin elabora-
rea textului.”

Prin urmare, zeul-copil și 
copilul-zeu, restaurat (resusci-
tat de Gabriel Chifu) resimțea 
mirajul unor „ținuturi senine, 
din înalt, binecuvântate”. De la 
o familie (Popescu, cu un băiat 

Dan și o fată Monica), rămânea 
cu „gustul raiului pe pământ, 
sub două chipuri” cireșul rapăn 
de fructe „uriașe, de un roșu 
brun, pietroase, dulci, cărnoa-
se” (de remarcat hiperbola, 
figură de stil cu menirea de a 
sublinia și sublima subiectiv 
un detaliu a cărui semnificație 
coboară tot din „amintirile” lui 
Ion Creangă (vezi paragraful cu 
furatul cireșelor din partea a 
doua a „Amintirilor din copilă-
rie” - n.m.) minus gestul fură-
cios.); casa plină de „cărți pes-
te cărți, cu poze răpitoare sau 
numai cu litere minunat rotun-
jite, păstrând în ele poveștile 
ca pe niște comori” (Chifu, 
2009, 9). Copilul întoarce pagi-
nile fermecat și având revelația 
că „paradisul poate arăta, așa, 
sub formă de cărți”. Ca orice 
copil, a avut îngerul sau perso-
nal, de obicei invizibil, dar lui 
arătându-i-se în felurite împre-
jurări, parcă din neatenție, ca 
dublu al său „obligat să treacă 
întocmai prin situațiile prin 
care a trecut el.”

Copilăria și-o țesea din vise 
și închipuiri; asculta seara gre-
ierii țârâind până îl apucau fi-
orii c-ar fi putut muri cineva, 
sau se temea că pe gaura bur-
lanului unei mașini de gătit ar 
putea să năvălească peste el 
„păsări negre, zmei și spâni”, 
fiind „imaginativ și prăpăstios 
spre catastrofic” (Chifu, 2009, 
18).

Cât despre vise, acestea, 
în prima copilărie, erau con-
crete; apoi s-au rafinat și s-au 
metamorfozat în poezie. Un vis 
e de sorginte eminesciană ori 
macedonskiană: citez: „Visez 
că sunt închis într-un diamant, 
și diamantul e însuflețit, dar 
doarme. Visez că mă prăbușesc 
în gol, iar eu sunt deopotrivă 
și cel care cade, dar și spațiul 
în care are loc căderea.” Seria 
de visuri - speră scriitorul - și 
acesta e supremul vis din copi-
lărie - se va lăsa transcrisă în-
tr-o carte nepieritoare. Motivul 
e novalisian și Gabriel Chifu o 
să-mi dea dreptate că „l-am 
ghicit” (Novalis, 1995) corect.

Ca și Niculae Moromete, 
Gabriel Chifu ia, fiind foarte 
silitor la școală, premiul întâi, 
dar tânjirea lui era de altă na-
tură, pur... materială: răsplata 
să-i fie un ceas de mână (fie 
el și marca Pobeda, adus din 
U.R.S.S.- n.m.). Dar în întrea-
ga-i copilărie n-a primit cadou 
nici ceas nici bicicletă.

În fine, prima amintire des-
pre corpul său, Gabriel Chifu o 
are de la vreo trei ani, prilej 
cu care descoperă alteritatea 
lui... Rimbaud. Citez: „Toată 
copilăria, mama, rudele și pri-
etenele ei mă umpleau de săru-
turi, minunându-se ce copil fru-
mos eram.” (Chifu, 2009, 23). 
Acest topos-copil și portret-co-
pil descinde din Creangă, Emi-
nescu și Caragiale în triumvi-
rat. Denotația e transparentă: 
„memorialistul” Gabriel Chifu 
- cel care se juca de-a pitulușul 
și de-a războiul — se comportă 
în prezent ca un învingător... 

încă „dependent” de ,jumăta-
tea sa ideală” Dana, care are 
„astăzi consistența luminii” 
căci „pare o perdea de boran-
gic pe care razele lunii, tot tre-
când prin ea, au subțiat-o și au 
topit-o până s-au făcut și firele 
de borangic tot raze’’. Poe-
ma dedicată Danei are tăria și 
prospețimea „cântării cântări-
lor” din Vechiul Testament. Ci-
tez spre luare-aminte a tuturor 
bărbaților de pe pământ: „Ce 
secret deține ea că nu minte 
și nu înșeală, că rămâne cura-
tă precum cerul deasupra Me-
diteranei? Ce secret deține ea 
că nu i se știrbesc, nu i se trec 
sentimentele? Ce secret deține 
ea că mă iartă și mă învăluie 
precum mirosul chiparoșilor din 
agios gordis, că mă adăpostește 
și mă apără precum zidurile 
unei bisericuțe?” Ei, da această 
zeiță-femeie Dana, nu e Diana, 
asta e sigur, ci tocmai Ana lui 
Manole dar nefiind zidită într-
un zid de monastire ci în edifi-
ciul unei căsnicii edenice: „Ah, 
pășesc în această dragoste ca 
printr-un câmp verde într-o 
dimineața senină de mai” (Chi-
fu, 2009, 146). „Încântarea” 
lui Sabin Velican o manifestă și 
o confirmă - și Gabriel Chifu - 
când se încredințează că „Ini-
ma mea este o cămilă care ține 
în spate cu încântare (s.m.), cu 
ușurință și cu naivitate, lumea. 
Mă simt cauza acestui univers 
iluminat, mă simt pământul 
din care totul rodește mistic.” 
(Chifu, 2009. 147).

Aproape surprins, conti-
nuu lectura cărții unui mare 
prozator român contemporan, 
Gabriel Chifu, despre care am 
publicat un eseu într-o revistă 
craioveană (Popescu-Brădiceni, 
2019, 18-19). Cartea a fost de-
finită de Nicolae Manolescu 
„spirituală, profundă, origina-
lă, instructivă”. Gabriel Chifu e 
un scriitor adevărat, de la care 
avem de învățat o mulțime de 
lucruri, mai ales despre lumea 
sa năstrușnică și despre (invers 
- n.m.) „năstrușnicia lumii” 
(Chifti, 2009, in integrum). 
Revin la ea, căci pare croită în 
haloul străluminos al „Poveștii” 
lui Ion Creangă, dar recitind-o 
de la coadă spre cap, adică de-
a-ndoaselea.

Toposuri, motive și mituri, 
simboluri, semne și eikonuri 
(imagini ale ființei, ca de pildă 
aceea a tatălui, avocat prove-
nit din proletariatul muncitor, 
posesor al unei biblioteci cu 
cărți de povești - n.m.) dau 
reflexe ale clipei de diamant 
pe momentul când te simți in-
finit (cum se simțeau cei patru 
extratereștri crengiști, care 
avea tot-timpul din lume la 
dispoziție ca să care lumina cu 
banița în bordei, să urce nuci-
le cu țăpoiul în pod ș.a.m.d.). 
Acestor patru inși diferiți, 
Gabriel Chifu se adaugă pe el 
însuși. Citez: „Eu crescusem 
[...] diferit, dintr-un aluat 
mai bun: eu am să zbor acolo 
unde el abia merge bâjbâind, 
socoteam eu prostește” (el fi-
ind tatăl său, pe care-l iubea 

într-un fel aparte; nevoind să 
semene cu el - n.m.). Mai ales 
când într-o seară de toamnă 
este dedublat de o persoană 
invizibilă care, de grija „titu-
larului prim”, a îndreptat la 
propriu strada pentru el. Citez: 
„Ce putere are nevăzutul ăsta 
enervant, m-am mirat (s.m.) 
în gând, să-ndrepte strada asta 
plină de curbe aiuritoare”. 
Cele patru „ciudate avatare 
de zei”, Chifu le „alipește” 
pe  „omul cu gâlma”, un dublu 
monstruos al scriitorului, adică 
osânda creatorului, tiranică, 
înfricoșătoare, de nesuportat 
în ultimă instanță.

Tema luminii e dominanta 
mitemică a  întregii epopei cu 
„trena grea de povești”, ele în-
sele... luminiscente. Povestitor 
el însuși, autorul lor se simte 
cauza acestui univers iluminat, 
se simte pământul din care 
totul rodește mistic. Iubita-i 
soție „are consistența luminii” 
și „pare o perdea de borangic, 
pe care razele lunii, tot tre-
când prin ea, au subțiat-o și au 
topit-o până s-au făcut și firele 
de borangic tot raze.” (Chifu, 
2009, 146). Ciclicitatea, ritua-
litatea istoriei, ba criminale ba 
kairotice cu un artist al cuvinte-
lor, îl încurajează pe acesta să 
întoarcă spatele sistemului, ca 
și Ion Creangă desigur în „Pros-
tie omenească”. Gabriel Chifu 
e mai direct, mai aspru, incri-
minator pe față. Citez: „întorc 
spatele oricărui sistem social, 
toate sunt întocmite rău, toate 
sunt făcute să te doboare, nu 
există instituție, nu există forță 
publică, nu există regulă colec-
tivă, nu există ideologie care 
să te slujească cu adevărat...” 
(Chifu, 2009, 121). Poate toate 
invers acestea dimpreună să te 
sluțească.

Exact ca „omul cel însurat” 
prozatorul poet găsește drumul 
de întoarcere acasă căci „o casă 
e ca o țară, poți călători prin ea 
fascinat, poți să-i descoperi se-
crete și povești. Căci însăși cer-
cetarea casei caselor e o plăce-
re aventuroasă, cunoaștere și 
îmbogățire, precum cititul ori 
hoinăreala prin ținuturi noi.” 
De pildă, Casta avocatului Popa 
are în casa lui de la marginea 
Calafatului o bibliotecă formi-
dabilă (cu o ediție ilustrată din 
„Don Quijote”). Cum tipul cu 
oborocul e un alchimist harnic, 
sisific, alchimistul chifuian are 
dorința să obțină aur pur din 
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lumina solară. „Lumina, inspi-
rată, cu litere febrile” își va 
scrie pe corpul autorului me-
sajul: un roman-fluviu, para-
diziac. Calea îi va fi luminată 
tot timpul, căci lumina e vie, 
inundă cadrul, și-i înlesnește 
intrarea în încă o poveste cu 
„asemenea minuni” pe care și 
Creangă le revelează noetonic 
și stoichieionic (Peters, 2007, 
260). Există locuri unde cunos-
cătorii își umplu trupurile cu 
lumină, lucru care li se întâm-
plă și celor patru țipi „aiuriți” 
doar la  vederea primă, nu și 
la cea secundă sau la cea as-
cunsă (în dedesubtul semnelor 
„drumețului” - n.m.), dar și 
„însurățelului proaspăt tată de 
fiu posibil a deveni zeu”. Întors 
acasă, omul nostru se înnoiește 
căci totuși de-acum e altul: 
„Apoi drumețul se întoarse 
acasă și petrecu lângă ai săi pe 
cari-i socoti mai cu duh decât 
pe cei ce văzuse în călătoria 
sa.” (Creangă, 1968, 252). Fi-
nalmente, drumețul lui Creangă 
pare „un specialist al călătorii-
lor în închipuire” și imaginare, 
cum le identifică Gabriel Chifu, 
cel care, copil, se defecta din 
pricina luminii: „foarte grea și 
vie, materială, ca de aur topit 
(ce) se aduna într-un fel de tro-
iene, în grămezi plutitoare, în 
dune peste Dunăre și în parcă-
rile de jos.” Citez finalul de la 
fragmentul „Despre felul cum 
mă defectam în copilărie : „îmi 
intrase în cap s-o strâng, s-o 
pun în găleată, s-o car acasă, 
în pivniță...” (Chifu, 2009, 12). 
Astfel am închis cercul herme-
neutic (cu metamorfozele lui) 
pentru a doua oară cu speranța 
că la această „școală grea a în-
chipuirilor” câteva arhetipuri 
s-au văzut reînviate ca anarhe-
tipuri și ca eschatipuri.

ION POPESCU-BRĂDICENI

Bibliografie:
- Mircea Tomuș: Romanul roma-

nului românesc (I). În căutarea perso-
najului; Ed. 100+1 Gramar, București, 
1999.

- Ion Pecie: Phallusiada sau epo-
peea iconoclastă a lui Creangă; cuvânt 
înainte, ediție și tabel cronologic de 
Cristian Livescu, cu o notă a autorului 
prin care se aduc mulțumiri - citez - 
„domnului Ion Popescu-Brădiceni pen-
tru materialul documentar și detaliile 
prețioase furnizate în alcătuirea aces-
tei ediții complete.”

- Gabriel Chifu: Fragmente din 
năstrușnica istorie a lumii de Gabriel 
Chifu trăită și tot de el povestită; Edit. 
Ramuri, Craiova, 2009 (cu opinii critice 
de Ștefan Agopian, Dan Cristea, Raluca 
Dună, Gabriel Dimisianu, Horia Gâr-
bea, Gabriela Gheorghișor, Gheorghe 
Grigurcu și, pe copertă, de Nicolae Ma-
nolescu. Calificativul de „năstrușnicie” 
coboară desigur din Ion Creangă).

- Tudor Arghezi: Cartea cu jucării, 
ilustrată de Mitzura Arghezi; Edit. Art-
hur, București, 2013.

- Ion Creangă: Amintiri din copi-
lărie; Editura Tineretului, București, 
1968

- Novalis: Între veghe și vis. Frag-
mente romantice; selecție, traducere, 
prefață, note și comentarii de Viorica 
Nișcov; Editura Univers, București, 
1995

- Ion Popescu-Brădiceni: Fragmen-
te din năstrușnica istoria a lumii de Ga-
briel Chifu trăită și tot de el povestită; 
în „Constelații Diamantine”, anul X, 
nr.4(104), 2019

- Gabriel Chifu: Fragmente din 
năstrușnica istorie a lumii de Gabriel 
Chifu trăită și tot de el povestită; Edi-
tura Ramuri, Craiova, 2009. 

Pacienții vor avea acces la dosarul electronicPacienții vor avea acces la dosarul electronic
Sistemul medical din 

România se pregătește 
pentru o transforma-

re digitală majoră. Ministrul 
Sănătății, Alexandru Rogobe-
te, a anunțat lansarea unei 
noi platforme digitale care va 
conecta furnizorii de servicii 
medicale și pacienții, oferind 
acces direct la dosarul elec-
tronic și la programările me-
dicale.

„Vorbim despre o plat-
formă interactivă, în care 
pacientul îşi va putea vedea 
- aş putea spune într-un final 
apoteotic - după 36 de ani, 
dosarul electronic, se vor 
putea realiza programări”, a 
declarat ministrul. Rogobete 
a precizat că digitalizarea 

nu se referă doar la tehno-
logie, ci presupune și noi re-
guli privind securitatea date-
lor și modul de gestionare a 
informațiilor medicale.

Oficialul a subliniat că 
procesul de transformare di-
gitală este complex și nece-
sită infrastructură solidă, iar 
investițiile realizate prin pro-
gramele PNRR au pregătit te-
renul pentru această schimba-
re. „Digitalizarea activității 
medicale nu se face peste 
noapte. Medicina digitală 
implică o abordare diferită 
a actului medical, cu accent 
pe securitate și protecția da-
telor pacienților”, a adăugat 
Rogobete.

Astfel, pacienții vor pu-

tea verifica istoricul lor me-
dical din confortul propriei 
locuințe, vor primi notificări 
pentru analize sau tratamen-
te și vor avea o comunicare 
mai eficientă cu personalul 

medical. Protecția datelor 
și securitatea informațiilor 
personale sunt elemente cen-
trale în dezvoltarea acestei 
platforme. 

I.I.

„Prima oară m-a dus la Tismana mama mea, care dorea să se roage la icoane „Prima oară m-a dus la Tismana mama mea, care dorea să se roage la icoane 
pentru vindecarea surorii mele, Frăsina. Corul era măreţ şi m-a umplut de evlavie”! pentru vindecarea surorii mele, Frăsina. Corul era măreţ şi m-a umplut de evlavie”! 

Brâncuşi, iniţierea mistică sub semnul isihasmului

Prin activitatea sa din ti-
nereţe de cântăreţ şi clopotar 
la biserica «Madona Dudu» din 
Craiova, Constantin Brâncuşi 
s-a iniţiat lăuntric şi a conşti-
entizat profund ritualurile şi 
valorile ortodoxiei noastre, a 
iubit arta creştină pe care o 
întâlnea în mediul sătesc şi în  
lăcaşurile de cult ca fiind una 
dintre dimensiunile spirituale 
inerente şi esenţiale ale cultu-
lui ortodox. Desigur, în mediul 
rustic al satului natal s-a apro-
piat de creştinismul cosmic şi a 
asimilat în felul său tradiţiile şi 
obiceiurile folclorice, prin legă-
tura cu biserica din sat, cioplită 
din lemn de către strămoşii săi 
care se află printre ctitori! Am 
putea spune că atât de profun-
dă s-a dovedit o surprinzătoare 
descoperire a unui chivot de 
argint lucrat şi donat de către 
Brâncuşi bisericii satului său şi 
în care se precizează: «Chivotul 
de pe masa altarului Bisericii 
,,Sfântul Nicolae” din Hobiţa a 
fost dăruit în anul 1912 de însuşi 
Brâncuşi, aşa cum atestă şi sem-
nătura sa inconfundabilă de pe 
talpa preţiosului obiect», ceea 
ce dovedeşte că atât strămoşii 
săi, cât şi sculptorul au parti-
cipat direct la ridicarea lăca-
şurilor de cult din sat, mai ales 
că la Hobiţa sunt două biserici, 
una din lemn, lângă zăvoi, ridi-
cată de străbunicul sculptorului 
Constantin Brâncuşi, iar, una din 
piatră, în mijlocul satului, prin-
tre ctitorii ei fiind şi genialul 
sculptor. Se pare că fascinaţia 
lui Brâncuşi pentru Mănăstirea 

Tismana, lavră cunoscută din 
vechime, după unii, chiar un 
centru spiritual pentru iniţierea 
mistică sub semnul isihasmului, 
a însemnat chiar unul dintre 
factorii importanţi în formarea 
personalităţii sale, pentru că 
el însuşi mărturiseşte: „Prima 
oară m-a dus la Tismana mama 
mea, care dorea să se roage la 
unele icoane pentru vindeca-
rea surorii mele Frăsina. Corul 
era măreţ şi m-a umplut de 

evlavie. Mai târziu ceva, am în-
trezărit fresca ce înfăţişează pe 
«Sfânta Maria» (Maica Domnului 
n.n.) întâlnindu-se cu «Sfânta 
Elisabeta» Mama Sf. Ioan Bote-
zătorul n.n.), care-i arată că va 
avea un fiu. Părea să poarte în 
ea tot viitorul. Am avut atunci 
întâia presimţire: cele mai fru-
moase dintre lucruri sunt cele 
ce privesc spre viitor”, spune 
atât de înţelept Brâncuşi! 

,,Dumnezeu este când uiţi 
de tine şi eşti unul şi când te 
dăruieşti, Dumnezeu este în 
opera ta. Ea este magică”! 

Poate că la Tismana şi-a 
însuşit cele două înclinaţii ca-
racteristice sculpturii sale, în-
dreptarea spre lăuntric, spre 
interiorul firii, spre esenţă, iar, 
în plan secund, spre 

 situarea ontologică a ini-
mii ca centru al universului, 
atât sub aspectul fizic şi artis-
tic, dar, mai ales în plan mistic, 
poate ca viziune a întregului şi 
instrument unic al comuniunii 
cu Dumnezeul Cel receptat în-
tr-un mod tainic şi ca iubire ce 
ilustrează concepţia sa despre 
divinitate ca o prezenţă sera-
fică în creaţia sa! Considerăm 
că aceasta este o credinţă ti-
pic isihastică bazată pe «uitare 
de sine» şi «dăruire» răsplătită 
prin puterea magică, mai puţin 
cognitivă şi terapeutică pe care 
o ilustrează sculpturile sale, 
pentru că: „Dumnezeu este 
peste tot. Dumenzeu este când 
uiţi de tine şi eşti unul şi când 

te dăruieşti, Dumnezeu este 
în opera ta. Ea este magică”! 
Chiar dacă unii au tendinţa de 
a ne contrazice, considerăm că 
multe simboluri, forme plastice 
şi teme sacre din Mănăstirea 
Tismana au fost asimilate şi re-
convertite creator în sculptura 
lui Brâncuşi, proiectate discret 
într-un orizont de înţelepciune. 
La vremea respectivă, Mircea 
Eliade a înţeles ce înseamnă va-
lorificarea creatoare a tradiţiei 
în creaţiile genialului sculptor 
când spune: „Capodoperele lui 
Brâncuşi sunt solidare cu uni-
versul formelor plastice şi al 
mitologiei populare româneşti 
[...], Brâncuşi n-a imitat forme-
le deja existente, n-a copiat fol-
clorul. Dimpotrivă, el a înţeles 
că izvorul tuturor acestor forme 
arhaice − acela al artei popu-
lare din ţara sa, cât şi acela al 
preistoriei balcanice, care erau 
adânc înrădăcinate în trecut şi, 
totodată, a înţeles că această 
sursă primordială nu avea nimic 
comun cu istoria clasică a sculp-
turii pe care a cunoscut-o, ca 
şi contemporanii săi, în timpul 
tinereţii, la Bucureşti, München 
şi Paris. 

,,Cele mai frumoase dintre 
lucruri sunt cele ce 
privesc spre viitor”

Geniul lui Brâncuşi ţine de 
faptul că a ştiut unde să caute 
adevărata sursă a formelor pe 
care se simţea capabil să le cre-
eze”, completează marele om 
de cultură teologică! Nu exa-
gerăm, dacă spunem că sculp-
tura sa poate fi caracterizată 
în termenii  isihasmului ca o 
«viziune a inimii», ca o aprofun-
dare a esenţei dumnezeirii prin 
trăirea vie a creaţiei lui şi prin 
pioasă rugăciune interioară, ca 
descoperire a Celui ce este prin 
iubire, mergând pe această cale 
până la revelaţia că Dumnezeu 
este Iubirea. Influenţa şi încli-
naţia isihasmului s-a manifestat 
la Brâncuşi în toată opera sa, ca 

şi în modul său de viaţă, pentru 
că fiind departe de ţară, ne-
căsătorit, însingurat, aproape 
ca un anahoret, dedicat unei 
asidue căutări de transformare 
a luminii fizice în lumină spiri-
tuală, urmărind ca sculpturile 
sale să atingă puritatea ireală a 
stării divine. Dacă facem refe-
rire la faptul că Brâncuşi a fost 
supranumit «Sfântul din Mont-
parnasse», să reţinem că într- o 
convorbire cu Alfred Stieglitz, 
din 4 martie 1926, Brâncuşi spu-
ne că ori de câte ori se apuca 
de lucru, avea sentimentul că 
un Absolut se exprima prin el, 
ca persoană nemaicontând, in-
dividul nemaiavând nici o im-
portanţă, şi că «aceasta este 
relaţia artistului faţă de lume», 
ceea ce dovedeşte cu prisosin-
ţă că opera lui Brâncuşi a fost 
resimţită de către occidentali 
ca o copleşitoare forţă a inso-
litului, a miracolului, a magicu-
lui, ca o taină nepătrunsă, dar 
cu totul altceva decât modul în 
care occidentalii căutau să mo-
dernizeze forma artei plastic. 
Această detaşare de occidenta-
litate a lui Brâncuşi aflat aure-
ola artistică al lumii vestice îşi 
are originea în isihasm, această 
doctrină mistică ce detaşează 
fundamental Răsăritul de Oc-
cident. În concluzie, tradiţia 
viziunii asupra soartei omului 
în lumina teologiei Sfântului 
Duh şi a energiilor divine, care 
începe cu Sfântul Ioan Scăra-
rul şi se dezvoltă la Stetatos şi 
Sfântul Simeon Noul Teolog, do-
vedeşte că mai înainte de a-şi 
fi găsit centrul său în Muntele 
Athos, isihasmul ajunge până 
la începuturile monahismului, 
iar, genialul sculptor Constantin 
Brâncuşi, poate fi socotit artis-
tul creator care străluceşte în 
mistica isihasmului!

Profesor dr. VASILE 
GOGONEA, membru al Uniunii 

Ziariştilor Profesionişti 
din România, Filiala «Jean 

Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93879387

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

Închiriez apartament conf. I, decomandat et. 3, com-
plet utilat, 2 camere, zona Piața Mică (lângă Policlinica Sto-
matologică). Preț 220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

Închiriez spațiu comercial, 25 mp, str. 22 Decembrie 
1989, nr. 54 (Piața Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

Zgripcea Nicolae Alin, cu domiciliul în municipiul Tg.- 
Jiu, str. Bicaz, nr. 76, este reprezentantul Planului/Pro-
gramului Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introducere teren 
în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi funcţiuni comple-
mentare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, tarlaua T95, par-
celele P54/4 şi P54/3, terenurile cu nr. cadastrale de la 
69201 până la 69243, jud. Gorj şi declanşarea etapei de 
încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la 
sediul APM Gorj, mun. Tg. Jiu,  strada Unirii, nr. 76, în 
termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului 
anunţ.

Irod loan Octavian, cu domiciliul în municipiul Tg.- Jiu, 
str. Victoriei, bl. 37, sc. 2, ap. 2, este reprezentantul Pla-
nului/Programulul Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introdu-
cere teren în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi func-
ţiuni complementare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, tarlaua 
95, parcela 55/1, terenurile cu numerele cadastrale de la 
70698 până la 70799, jud. Gorj şi declanşarea etapei de 
încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la se-
diul APM Gorj, mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen 
de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

Zgripcea Nicolae Alin, cu domiciliul în municipiul Tg.- 
Jiu, str. Bicaz, nr. 76, este reprezentantul Planului/Pro-
gramului Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introducere teren 
în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi funcţiuni comple-
mentare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, str. Panduri, tarlaua 
T90, parcelele P54 şi P54/1/1, terenurile cu nr. cadastrale 
de la 70873 până la 70925, jud. Gorj şi declanşarea etapei 
de încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la se-
diul APM Gorj, mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen 
de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

Ivăniși Corina Bianca, cu domiciliul în loc. Bumbești-
Jiu, Ale. Merișorilor, bl.1, sc.1, et.3, ap.16, jud. Gorj, 
anunță că a fost obținută Autorizația de construcție nr. 01 
din 12.01.2026, eliberată de UAT Bumbești-Jiu pentru exe-
cutarea de lucrări de construcție LOCUINȚĂ P+M ȘI ÎMPREJ-
MUIRE, în comuna Bumbești-Jiu, sat Curtișoara, jud. Gorj, 
cu nr. cadastral 39990, str. Bisericii.

Ivăniși Constantin Gabriel, cu domiciliul în loc. 
Bumbești-Jiu, Ale. Merișorilor, bl.1, sc.1, et.3, ap.16, jud. 
Gorj, anunță că a fost obținută Autorizația de construcție 
nr.78 din 16.12.2025, eliberată de UAT Bumbești-Jiu pen-
tru executarea de lucrări de construcție LOCUINȚĂ P+M 
ȘI ÎMPREJMUIRE, în comuna Bumbești-Jiu, sat Curtișoara, 
jud. Gorj, cu nr. cadastral 39989, str. Bisericii.
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Concurs de lectură pentru elevii din ciclul Concurs de lectură pentru elevii din ciclul 
primar, organizat de Biblioteca Județeană primar, organizat de Biblioteca Județeană 

Concursul are ca scop încura-
jarea lecturii în rândul copi-
ilor, dezvoltarea imaginației 

și a creativității, oferindu-le 
participanților ocazia de a descoperi 
povești interesante și de a-și expri-
ma liber impresiile despre cărțile 
citite. Pe parcursul competiției, ele-
vii vor parcurge lecturile stabilite în 
bibliografia concursului, care va fi 
afișată la începutul programului atât 
la sediul bibliotecii, cât și pe site-ul 
oficial al instituției, www.bibliotell.
ro.

Participanții vor trece prin mai 
multe probe organizate în trei eta-
pe, programate pentru 25 martie, 20 
aprilie și 8 mai. În cadrul acestora, 
copiii vor răspunde în scris la 10 în-

trebări din lectura lunii, vor citi un 
fragment la prima vedere și vor rea-
liza atât un rezumat al textului, cât 
și un desen inspirat din acesta. Pen-
tru fiecare probă se acordă punctaj: 
100 de puncte pentru lectura citită, 
30 de puncte pentru rezumat și 20 
de puncte pentru desen.

Pentru a participa la concurs, 
elevii trebuie să fie înscriși sau 
reînscriși în anul 2026 la Filiala pen-
tru Copii a bibliotecii. Probele se vor 
desfășura la sediul filialei, iar lucră-
rile trebuie realizate de către copii 
cu scris de mână, lizibil și corect 
gramatical. Organizatorii precizează 
că participanții care primesc ajutor 
din partea părinților sau care nu 
respectă regulile și comportamentul 

adecvat în bibliote-
că vor fi excluși din 
competiție.

La finalul con-
cursului, copiii care 
vor obține cele mai 
bune rezultate vor fi 
premiați cu diplome 
și premii în cadrul 
festivității de pre-
miere programate 
pentru 29 mai 2026. 
Reprezentanții bibli-
otecii îi încurajează 
pe toți micii cititori 
să participe cu en-
tuziasm la această 
inițiativă dedicată 
cărților și bucuriei de 
a citi. Înscrierile se 
realizează la Filiala 
pentru Copii a Biblio-
tecii Județene „Chris-
tian Tell” Gorj.

IZABELLA 
MOLNAR

Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj organizează în această 
primăvară concursul de lectură „Cărțile care contează”, destinat 
elevilor din clasele I–IV. Competiția se desfășoară în perioada 10 
martie – 8 mai 2026, la Filiala pentru Copii a instituției, iar înscrieri-
le sunt deschise până la data de 16 martie.



Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

MUNICIPIUL MOTRU anunță dezbaterea publică a planului și a Raportu-
lui de mediu pentru PUG – MUNICIPIUL MOTRU – cu amplasament în muni-
cipiul Motru, județul Gorj, ce va avea loc în data de 05.05.2026, ora 13 la 
sediul Casei Multiculturală Motru, din municipiul Motru,  strada Minerului,  
nr. 5, județul Gorj.

Documentele pot fi consultate la sediul Direcției Județene de Mediu 
Gorj, strada Unirii, nr. 76, și pe site-ul DJM Gorj https://djmgj.anmap.
gov.ro/category/3-1-3-documentatii-procedura-sea-si-ea/  

La dezbaterea publică vor participa autoritățile implicate în imple-
mentarea planului, precum și publicul interesat.

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii și propuneri 
privind documentele menționate până la data de 05.05.2026, la sediul 
Direcției Județene de Mediu Gorj sau prin e-mail la adresa: office@djmgj.
anmap.gov.ro și, de asemenea, poate participa la ședința de dezbatere 
publică.

CONVOCARE - MANDAT
CONSILIUL DIRECTOR AL AJVPS GORJ

întrunit în Şedinţa Ordinară din data de 25.02.2026 ora 17.30, în temeiul 
art. 14 alin. 1, 2 şi 3 din

Statutul AJVPS Gorj

HOTĂRĂŞTE
CONVOCAREA ADUNĂRII GENERALE ORDINARE A.J.V.P.S. GORJ

Ce se va desfăşura în data de 29.03.2026 începând cu ora 10.00, la sediul 
Colegiului Naţional Tudor Vladimirescu din Târgu Jiu

ORDINEA DE ZI:
1. Raportul Consiliului Asociaţiei cu privire la activitatea desfăşurată 

de la alegerile precedente, până la zi;
2. Raportul comisiei de validare;
3. Raportul comisiei de cenzori cu referiri corecte la bilanţul contabil 

şi execuţia bugetară;
4. Programul de acţiuni pentru următorii 5(cinci) ani şi pe anul în 

curs;
5. Prezentarea şi aprobarea bugetului anual de venituri şi cheltuieli;
6. Discuţii, dezbateri, întrebări, răspunsuri şi propuneri;
7. Aprobarea materialelor prezentate şi descărcarea Consiliului Asoci-

aţiei de gestiune şi sarcini.
Conducerea A.J.V.P.S. Gorj
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Schimbă puțin lucrurile astăzi, deoarece ești nerăbdător să 

pornești într-o aventură. Discută cu oameni din medii și culturi 
diferite, explorează idei noi și încearcă să înveți cât mai multe. 
Totuși, nu te angaja în nimic important, deoarece astăzi este alertă 
lunară pe tot parcursul zilei.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Deși ești considerat vrăjitorul financiar al zodiacului, 

astăzi nu este o zi potrivită pentru decizii financiare 
importante. Amână achizițiile semnificative și nu accepta 
nimic major. Cel mai bine este să aștepți până mâine, 
deoarece alerta lunară este activă toată ziua.  

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi ești relaxat și dornic de distracție. Reușești să faci o 

impresie excelentă asupra celor din jur, deoarece Soarele se află în 
vârful hărții tale astrologice și te pune într-o lumină favorabilă. Totuși, 
Luna este în opoziție cu semnul tău, așa că este important să fii mai 
înțelegător și mai flexibil față de ceilalți.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi nu este momentul potrivit pentru a face planuri de 

călătorie sau pentru a semna documente legate de deplasări și 
rezervări. Alerta lunară este activă toată ziua. Cu toate acestea, 
poți să te documentezi și să îți faci planuri pentru viitor, bucurându-
te de ideea unor experiențe noi care îți pot lărgi orizonturile.

LEU: 23 iulie – 22 august
Este o zi creativă pentru tine, iar originalitatea ta iese 

ușor la iveală. Îți va fi simplu să gândești în afara tiparelor, 
iar activitățile artistice, artele spectacolului sau teatrul 
sunt favorizate. De asemenea, sportul, distracțiile alături 
de copii și romantismul pot aduce momente plăcute.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ai nevoie de mai multă odihnă în această perioadă, deoarece 

Soarele se află în opoziție cu semnul tău și îți poate diminua 
energia. Astăzi, casa și familia devin prioritare. Evită deciziile 
importante și cumpărăturile majore, cu excepția lucrurilor 
esențiale. Totuși, ziua poate fi creativă și plăcută.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Astăzi te pot atrage călătoriile scurte și discuțiile cu frații, 

rudele sau vecinii. Conversațiile vor fi plăcute și relaxante. La 
serviciu este indicat să iei lucrurile mai ușor, deoarece alerta lunară 
face ca situațiile să fie neclare sau indecise. Evită cumpărăturile 
importante.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Este o zi excelentă pentru artiști, muzicieni și pentru oricine lucrează la 

un proiect creativ. De asemenea, este un moment potrivit pentru a petrece 
timp cu copiii sau pentru activități distractive. Bucură-te de ieșiri plăcute, 
romantism și momente jucăușe, dar evită angajamentele importante.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Casa, familia și chestiunile legate de proprietăți sunt acum 

în centrul atenției tale. În același timp, este o zi potrivită pentru 
socializare, evenimente sportive sau momente relaxante alături de 
copii. Luna se află în zodia ta, însă alerta lunară activă toată ziua te 
sfătuiește să nu îți asumi angajamente sau responsabilități noi.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Deși ai chef să socializezi și să discuți cu ceilalți, o 

altă influență te poate face să simți nevoia de mai multă 
intimitate. Alegerea îți aparține. Totuși, ține cont că 
alerta lunară este activă astăzi, așa că este indicat să eviți 
cumpărăturile importante și deciziile majore.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Este o zi potrivită pentru a discuta cu prietenii și pentru a petrece timp 

plăcut alături de ei. Totuși, negocierile financiare, cumpărăturile și deciziile 
legate de bani ar trebui amânate până mâine. Între timp, bucură-te de 
compania celor din jur și de frumusețea mediului înconjurător.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ai multă energie, deoarece atât Marte, cât și Soarele se află 

în zodia ta. În același timp, ești foarte vizibil, pentru că Luna 
se află în partea de sus a hărții tale astrologice, iar oamenii te 
observă mai ușor. Totuși, evită angajamentele importante 

și nu te oferi voluntar pentru responsabilități noi.

HOROSCOP

13 Martie 202613 Martie 2026

Ministerul Justiției depune eforturi pentru 
a obține finanțare pentru brățările elec-
tronice care ar permite monitorizarea 

deținuților aflați la muncă, în permisii sau în situații 
speciale de întrerupere a executării pedepsei, a 
declarat joi ministrul Radu Marinescu, cu prilejul 
prezentării raportului de activitate al Administrației 
Naționale a Penitenciarelor pentru 2025.

„Digitalizarea trebuie să rămână o prioritate 
esențială. 

Facem toate eforturile pentru a obține finanțare, 
inclusiv pentru brățările electronice, care ne-ar 
permite să realizăm o monitorizare modernă și civi-
lizată a persoanelor aflate în muncă, în permisii sau 
în întreruperi de pedeapsă dispuse de instanțe”, a 
explicat ministrul.

Radu Marinescu a precizat că digitalizarea este 
esențială pentru modernizarea administrației pe-
nitenciare și a reiterat angajamentul Ministerului 
Justiției de a dezvolta și consolida sistemul peni-
tenciar din România, astfel încât acesta să respecte 
standardele europene și internaționale privind regi-
mul de detenție.

De asemenea, ministrul a anunțat că Ministerul 
Justiției susține programele de reintegrare socială, 

Brățări electronice 
pentru deținuți

parteneriatele cu instituțiile publice, organizațiile 
neguvernamentale și mediul privat, precum și extin-
derea oportunităților de muncă pentru persoanele 
private de libertate.

Un alt obiectiv prioritar este modernizarea in-
frastructurii penitenciare. 

„Vom continua dezvoltarea și moderniza-
rea capacităților de detenție, îmbunătățirea 
condițiilor de cazare, extinderea spațiilor destinate 
activităților educative și de reintegrare și asigura-
rea condițiilor de muncă adecvate pentru persona-
lul din sistem”, a adăugat Radu Marinescu.

M.P.

Agenția Națională de Administrare Fiscală 
(ANAF) va desfășura controalele fiscale pe do-
menii de activitate, iar înainte de începerea 
verificărilor instituția va anunța public crite-
riile după care vor fi selectați contribuabilii. 
Măsura are scopul de a crește transparența 
și de a oferi firmelor posibilitatea de a se 
conforma voluntar, a declarat președintele 
ANAF, Adrian Nica.

Șeful Fiscului a explicat că instituția nu își pro-
pune să controleze contribuabilii care își plătesc 
corect taxele, ci pe cei care se află la coada clasa-
mentului în domeniul lor de activitate. 

Potrivit acestuia, înaintea controalelor vor fi 
anunțate public domeniile vizate și modul de reali-
zare a verificărilor. 

„Vrem să transparentizăm tot ceea ce facem. Nu 
ne interesează să mergem în control la un contribu-
abil care, în raport cu concurenții din domeniul lui 
de activitate, ne plătește cele mai mari taxe. Ne 
interesează contribuabilii din josul listei”, a afir-
mat Adrian Nica.

Acesta a precizat că, în cazul firmelor care con-
tinuă să nu respecte regulile fiscale, ANAF va putea 

ANAF schimbă strategia controalelorANAF schimbă strategia controalelor
declanșa controale atât asupra companiei, cât și 
asupra persoanei fizice din spatele acesteia. 

„Pentru cei rămași în coadă, cărora le plac și 
mașinile de lux pe persoană fizică, generăm două 
controale – pe persoana fizică și pe entitate. Lipim 
societatea comercială de persoana fizică din spate-
le ei”, a explicat șeful Fiscului, potrivit Agerpres.

Un exemplu oferit de conducerea ANAF este sec-
torul HoReCa, unde instituția a derulat controale în 
2025. În urma verificărilor s-a constatat o creștere 
cu aproximativ 27% a conformării voluntare în cazul 
saloanelor de evenimente.

În prezent, alte domenii aflate în atenția inspec-
torilor fiscali sunt transportul alternativ, serviciile 
de pază și casele de amanet. 

De asemenea, autoritățile fiscale vor monitoriza 
atent și firmele aflate în insolvență sau concordat 
preventiv, situații care, în unele cazuri, sunt folosite 
pentru a evita plata obligațiilor fiscale. 

Reprezentanții ANAF mai anunță că pentru fieca-
re domeniu vor fi elaborate metodologii specifice de 
control, iar reorganizarea structurilor de inspecție 
în funcție de activitățile economice reprezintă 
una dintre principalele componente ale reformei 
instituției.

C.P.
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CSM Târgu Jiu a fost învin-
să de CS Minaur Baia Mare, 
19-24 (12-12), într-un meci 

disputat, miercuri, în Sala Sporturilor. 
Partida a contat pentru optimile Cu-
pei României la handbal feminin, dar 
a avut o miză similară cu accederea 
în Final 4, având în vedere că echipa 
câștigătoare știa deja că va evolua în 
sferturi cu CSM Galați, pe teren pro-
priu. 

Meciul a fost unul de ,,bătaie”,  
dar asta era de așteptat având în ve-
dere talia jucătoarelor oaspete la linia 
de 9 metri. Tocmai de aceea, de multe 
ori, Liviu Andrieș a preferat să scoată 
portarul, chiar fără să fie în inferiori-
tate, pentru a reuși să le pună proble-
me maramureșencelor. 

De asemenea, a fost un duel la 
distanță între cele două portărițe: 
ambele în mare formă.Anastasi-
ja Babovic a terminat meciul cu 15 
intervenții salvatoare, în timp ce Yuli-
ya Dumanska a avut 13 mingi apărate. 
Maria Gavrilă a revenit pe parchet, 

Handbal / Ratările le-au costat calificarea
dar nu a fost la potențial maxim, iar 
trupa maramureșeană s-a desprins 
în câștigătoare în ultimele minute 
ale partidei. Ira Zinatullina și Liviu 
Andrieș au declarat că ratările au 
făcut diferența, iar alb-albastrele se 
puteau califica mai departe dacă erau 
mai precise la finalizare.

,,Din păcate diferența s-a făcut în 
repriza a doua, când s-a ratat foarte 
mult. Acceptăm și mergem mai de-
parte. Avem meciuri de jucat acum în 
campionat și ne pregătim pentru ele. 

E o supărare foarte mare, pentru 
că eram la un pas de Final Four dacă 
reușeam să câștigam meciul acesta, 
dar nu s-a putut. Ne-am întărit, clar, 
față de ultimul meci cu ele. Avem o 
echipă mult mai bună acum, dar din 
păcate, cum am mai spus, ratările fac 
parte din meci”, a declarat Zinatulli-
na.

,,Am avut paisprezece ratări de 
unu la unu cu portarul. Pe lângă aces-
tea, am avut vreo șase pe lângă poar-
tă, plus vreo patru bare. 

Deci, în total, sunt vreo 24 de 
acțiuni care, dacă reușeam jumătate 
din ele să le băgam în poartă, cred că 

era altul scorul meciului. Dar, una pes-
te alta, cred că astăzi, în comparație 
cu ce am jucat în tur, am arătat altă 
față, altă putere, să spunem așa. E 
clar că și la noi poarta a avut un meci 
bun astăzi. 

Dacă ar fi așa la toate meciurile 
ar fi nemaipomenit, dar, încă o dată, 
revin și spun că, până la urmă, ratări-
le au făcut  această diferență. Am în-
cercat diferite formule de a ne apăra 
pentru că știam puterea lor, o echipă 
puternică, care a fost la un pas să se 
califice mai departe în cupele euro-
pene. 

E o echipă care, la ora actuală, se 
bate și ea pentru încă un loc de Cupa 
Europeană la anul. Probabil că și-au 
propus să participe în Final Four-ul 
cupelor europene, depinde acum și de 
tragerea la sorți pe care o vor avea. 
Dar, este o echipă puternică, se vede. 
Au la linia de nouă metri mai multe 
variante, jucătoare destul de inteli-
gente, destul de puternice, cu calita-
te și astăzi s-a văzut această diferență 

față de noi. Dar noi, prin muncă, am 
încercat să le punem probleme și cred 
că, mai ales în prima parte, am reușit. 
După aceea, într-adevăr, am început 
destul de prost repriza a doua. Am 
avut două minute în care n-am marcat 
gol”, a spus Andrieș.

CSM Târgu Jiu: Gilda Simao 5g, 
Maria Gavrilă Frățilescu 2g, Ancuța 
Minodora, Ana Maria Chirea, Aitana 
Santos 1g, Jessica Ferreira, Larisa 
Șerban, Sarah Darie, Rebeca Sucă-
lescu, Ira Zinatullina 4g, Paulina 
Buforn, Laura Moldovan, Anastasjia 
Babovic, Florența Dumbrăvean 2g, 
Vali Bardac 2g, Raluca Nicolae 3g. 
Antrenor principal: Liviu Andrieș. 
Antrenor secund: Andrei Enache. 
Antrenor cu portarii: Grigore Albici. 
Maseur: Petre Tocaru.  

Duminică, handbalul revine în Sala 
Sporturilor din Târgu Jiu.  SCM Râmni-
cu Vâlcea este oponenta gorjencelor 
în Liga Florilor MOL. Partida va începe 
la ora 17.30.

FOTO: Nicolae Cristinel Caval
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S-au stabilit semifinalele 
cupei județene

La sediul AJF Gorj a avut loc tragerea la sorți a meciurilor 
contând pentru semifinalele cupei, faza județeană. Cele două 
formații care se vor lupta pentru trofeu vor fi decise după o 
dublă manșă. Meciurile au loc în aprilie.

Miercuri, 8 aprilie, turul:
CSC Negomir – AS Unirea Bolboși
CS International Bălești – CS Minerul Motru

Miercuri, 22 aprilie, returul:
AS Unirea Bolboși – CSC Negomir
CS Minerul Motru – CS Internațional Bălești
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Probleme cu accidentările înainte de meciul din BanatProbleme cu accidentările înainte de meciul din Banat
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CSM Târgu Jiu are o 
deplasare extrem de 
complicată în acest 

weekend. Echipa de baschet 
merge la Timișoara pentru 
duelul din etapa a 23-a a Li-
gii Naționale. Oponenta CS 
SCM Politehnica are nevoie 
de succes pentru play-off, și 

pornește mare favorită în con-
fruntarea din sala ,,Constantin 
Jude”, având în vedere clasa-
mentul, dar și problemele de 
lot cu care se confruntă CSM 
Târgu Jiu.

,,Nu vrea să spun că a fost 
un meci foarte slab cu Craio-
va, într-adevăr finalul a fost 
nereușit, dar am arătat că pu-
tem juca. 

Timp de trei sferturi 
am fost acolo, și trebuie să 
fim constanți tot meciul. 
Asta aștept de la partida cu 
Timișoara, să încercăm să 
evoluăm bine pe tot parcursul 
confruntării. Timișoara are un 
antrenor bun, cu experiență, 
care e de foarte mulți ani în 
România. De asemenea, un 
conducător de joc sârb pe 
care îl cunosc din trecut și 

este valoros. Pivoții, jucă-
torii de talie, dar și jucăto-
rii români au și ei valoare și 
experiență, deci ne așteaptă 
un meci greu, fizic. 

Am avut ceva probleme cu 
accidentările, nu știu cine va 
fi apt pentru meci, iar rotația 
este posibil să fie mai scurtă. 
Săptămâna asta nu am avut 
deloc antrenamente cinci la 
cinci”, a spus Vanija Miljkovic, 
antrenorul de la Târgu Jiu.

În ciuda parcursului de 
până acum, gorjenii cred că 
au valoarea necesară de a ră-
mâne în primul eșalon.

,,Da, într-adevăr, jucăm 
împotriva unei echipe care 
are nevoie neapărat de aceas-
tă victorie pentru a se califica 
în play-off. Cred că numai noi 
putem să reușim să ne scoa-

tem din această perioadă mai 
grea, să fim uniți, să dăm tot 
ce avem la antrenamente, 
iar în meci să ne bucurăm de 
baschet și să dăm tot ce avem 
mai bun. Eu m-am adaptat 
destul de bine. 

Evident, aici e vorba 
despre un alt nivel, în Liga 
Națională, cu jucători mult 
mai buni, un nivel de profesio-
nalism mai ridicat. Însă încerc 
să învăț cât de multe, să ca-
păt experiență și să devin cât 
mai bun. Cu siguranță obiec-
tivul nostru este să rămânem 
în LNBM și avem încredere că 
putem reuși asta”, a spus Vlad 
Ciumbrudean la conferința de 
presă.

Meciul din Banat se joacă 
sâmbătă, 14 martie, de la ora 
19.00.


